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ellentétek 
sus százada lett e korszak, melyben élni 
odó; nem jó és nem kellemes, hiszen uton- 
Gál utfélen olyan akadályokba ütközik a 

Já jómdulat, amik előtt csalódottan, 
litó. sokszor bizony a szó szoros értelmé- 
5 SU- ben véres fővel kell megtorpannia 
lrel. Az a bzonyos régi jó idő, a maga 
gyó politikai, szociális és gazdasági be- 
bap rendezkedésével, többé-kevésbé rég 
alyos már a muké, mert uj rendszerek, uj 
ékel) gondolatok igyekeznek tüzön-vizen á, 
ása utat törni maguknak. És milyen erő- 

vel milyen szemérmetlenül, hango. 
zuka! san és türelmedlenül... 

mlk Uj pohtikai, szociális és gazdasági 
yitek rendszerek felszinre bukot aposto- 

lai követelik maguk számára az aré- 
nát, könyörtelenül és engesztelhetet- 
lenül mindenkivel szemben, aki nem 

ba ál mögéjük. Hány baráti kötelék, 
ésére mennyi családi egyetértés bomlott 
it fe- már össze ezen az engesztelhetetlen- 
izetés ségen, ami elől menekülni lehetet 

len, mert a politikát, ami régen nagy 
1god- uri játék volt, kivitték a legszélsőbb 

tanyákra is. A pergő kocka, a forgó 
kerék ma már minden ember sorsá- 
nak végzetesen komoly intézője lett. 
Ma a forradalmi erjedések e tizen- 

ó kettedik órájában és állandó percében 
1suj valóban nines kimélet senkivel szem- 
miatl ben: mert akarva, nem akarva, min- 
árost denkinek táncolnia kell a Spielmann 
szó pokszor halálos melódiájára. 

Mi, akik Románia polgárai va- 
gyunk, annak ellenére, hogy látszó- 
ag kivül esünk a tülekedő egyelőre 
szóharci propellerek őrülten forgó 

8 mily távol es ünk például az 
eghalt Abesszin-kérdéstől és mennyire sem- 
Meg ni közünk ahhoz, hogy vajjon Mad. 
saran dban Cabaliero, vagy Franco lesz-e 
zerz Z ur. És mégis gondolnunk kell ar- 
zethel hogy mi lesz? Jobb-e, vagy bal? 
olikus ehér, zöld, barna, vagy vörös? Ez-e 
an szl. agy az, mert azok a dinamikus 
éhány Tők, amik az emberiséget az óriási 
nagy felé kergetik beerőszakolták ma- 

kat a lelkek legparányibb zugába 
a már hiába kiák a józan ember ebarátja felé, hogy ne bánts, hi- 

zen társad vagyok. Ember én is, élet- 
1 ez boldoguláshoz jogot szerzett, 

Fose ozzád hasonló teremtmény. Hiába. 
iselő thidalhatatlan ellentétek e száza- 
kzba an minden okos szó csak pusztá- 
aiját i láltott visszhangnélküliség; ami 
dii A Manatra sem akadályozza meg az 
et nsirjába ivelő emberiség sorsát. 
pitleő Az áthidalhatatlan ellentétek e 

tzázad al a mintha Lucifer végső dia- a lenne a Jóság felett... 
(myt. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 

talea Regele Ferdinand 64-66 

Athidalhatatlan 

(LONDON.) (Reuter.) Az olasz 
és német válaszjegyzékek, miként a 
nemzetközi sajtó véleményéből meg- 
állapitani lehet, általában kedvező 
megttélésben részesülnek. Ha egyelő 
re tartózkodón is, de megnyugvással 
irnak azokról az angol lapok, melyek 
egyöntetüen azt állapitják meg, hozy 
a két emlékira ban megvan a további 
tárgyalások lehetősége és igy nincs 
kizárva az, hogy a spanyol polgár- 
háborut a kivülről jövő érdekektől 
tökéletesen elkülöníteni lehessen. Az 
Evening S' andard szerint most a be- 
nemavatkozási konferenciának sem- 
legességi albizottságán mulik, hogy 
kidolgozza azt a leghelyesebb ellen- 
őrzési tervet, melyet ugy a Spanyol 
országgal határos frank birodalom, 
mint Portugália is elfogadhatnak. 
(Ez utóbbi ugyanis tiltakozott az 
ellen, hogy határaii idegen ellenőr- 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
uralkodó tegnap üzenetben hivta fel 
a parlament figyelmét arra, hogy 
Angiiának nincsenek törvényei arra 
vonatkozólag, hogy ki és mily jog- 
körrel helye tesitheti az uralkodót 
abban az esetben, ha az beteg lenne, 
vagy hosszasabban távol tartózkod. 

(GENF.) (Reuter.) Tekintettel ar- 
ra, hogy a Népszövetség titkári hiva. 
talához beérkezett a Spanyolország- 
ba kiküldött orvosi bizottság jelen- 
tése, napirendre tüzték Edwards 
chilei megbizott javaslatát a madridi 
követségekre menekültek sorsára 
vonatkozólag. Del Bayo a Caballero 
kormány külügyminisztere utalt ar- 
ra, hogy az orvosi bizottság szemlét 
tartott a madridi francia követségen 
és megállapitotta, hogy az ott elhe- 
lyezettek biztonságban vannak. Ed- 
wards erre jelentéseket olvasott fel 
a többi követségekre szorultak két- 

MINDEN ESTE MEGJELENO 
FÖGGETLEN 
POLITIKAI NAPILA? 

Malszámunk 12 oldal, ára 2 fel 

cLUJ 

A Népszövciség hivatalosan meghivta Berünt a 
nek megvitatására - Január 28-ara összehívtá 

semlegességi albizottságál az ellenőrzési 
oíven embert vettek orizetbé Svájcban csy ujab 
Ismét nagyarányu összecsküvés patiani ki a 

francia sajtó megitélése sena addig a 
pontig, amig a jelenleg spanyolföldön 
tartózkodó idegenek kiutasitásáról 
nincs szó. Erre vonatkozólag azon- 
ban a legtöbb francia lap megjegyzi, 
hogy a különben méltánylandó el- 
gondolás szinte elképzelhetetlen és 
az érdekeltek igen nagy sikernek 
könyvelhetnék el azt is. ha a jelenle- 

gi helyzet mellett keresztül lehetne 
vinni a tökéletes izolációt. Legutóbb 
érkezett jelentés szerint Eden tele. 
fonon hosszabb beszélgetést foly- 
atott Baldwin miniszterelnökkel ez 
ügyben és megállapodás történt kö- 
zöttük oly irányban, hogy a benem- 
avatkozási konferencia semlegességi 
albizottságát e hó 28-ra az ellenőrzé- 
si módszerek kidolgozása és minél 
gyorsabb előterjesztése céljából ösz- 
szehivják. Amint Londonból közlik, 
Lord Plymouth az ülés megtartása 

zés alá vegyék.) Nem kedvezőtlen a felől már intézkedett is. 

VI. György üzenete a parlamenthez 
nék az országtól. Arra vonatkozólag 
sincs intézkedés, hogy a kiskoru 
uralkodó helyeét ki töltse be a királyi 
tisztet. Baldwin miniszterelnök, ki a 
királyi üzenetet ismertette az alsó- 
ház tagjaival, bejelentette, hogy a 
kormány haladéktalanul megkezdi a 
törvénytervezetek megszövegezését. 

Napirenden a madridi követségekre 
menekültek ügye 

ségbeejtő helyzetéről. Az ülést ma 
délután folytatják. 

ÖRIÁSI FELHABORODAÁS 
SVAJCBAN EGY UJABE 
POLITIKAI GYILKOSSAG 
MIATT 

(BERN.) (Reuter.) Neuenburg- 
ban tegnap éjjel egy órakor egy több 
főből álló kommunis a csoport meg- 
támadta és agyonverte dr. Bourcaint 
a jobboldali szervezetek ifjusági ve- 
zetőjét. A politikai gyilkosság, mely 
miaét eddig több, mint 50 embert 
vettek őrizetbe egész Svájcban, óriá 
si felháborodást váltott ki. A mér- 
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nycrsanyaschátás kérdésé- 
habencmavaikozási értékez- 

médszerek kidoláozására 
Dpoliukai évikossas miati 

szovjet-löldön 

sékelt és szélső jobboldan lapok meg 
torló hadjáratra hívják fel Svájc pol- 
gárait a kommunisták és a hozzájuk 
közelállók ellen. 

CIPRUS MEGERÖSITESE ES 
A FÖLDKÖZI TENGERI 
STATUS 0U0 a 

(LONDON.) (Renuter.) A Morning 
Post azon hiradása, hogy az angol 
kormányzat Ciprus szigetének meg- 
erősitését vette programmba, élénk 
diszkusszió tárgya lett brit politikai 
körökben. Az olasz-angol gentle- 
man agreement ugyanis határozot- 
tan előirja, hogy a Földközi tenger 
közetében csakis közös megegyezés 
alapján lehet meglevő erőditéseket 
tovább kiépiteni, vagy ujakat elkez- 
deni. Hogy a tengerészetügyi hivatal 
most mégis megkezdi a munkálato- 
kat, az azt jelenti, hogy vagy titkos 
záradéka van a szerződésnek, vagy 
London tet Rómának eddig ismeret- 
len engedményeket. Emiatt minden 
bizonnyal interpellációra is sor ke- 
rül az alsóházban. A munkálatok kü- 
lönben Nicosiában Ciprus fővárosá- 
ban tegnap már meg is kezdődtek 
azzal, hogy kijelölték az uj repülő- 
teret, melynek kiépitendő földalatti 
hangárjaiban már is 50 bombavető 
gép nyerne elhelyezést. Költségekre 
a kincstári hivatal egyelőre 250 ezer 
fontot utalt ki. 

AZ OLASZ-TÖRÖK MINISZ- 
TERTALALKOZAÁS JELENTŐ. 
SÉGE ! 

(LONDON.) (Reuter.) A tervbe- 
vett milánói találkozás angol felfo- 
gás szerint szerencsés befejezése és 

mentnek. Ezáltal ugyanis végleges 
likvidációjára kerül sor azg öeszes 
Földközi tengert érintő zavaró prob. 
lémáknak. Olaszország alapos vizs- 
gálat alá veszi mindazokat a kérdése- 
ket, amelyek Róma és Ankara kö- 
zött az ellentéteket megteremtették 
és a maga részéről is csatlakozik a 
montreauxi Dardanela szerződés 
aláirólhoz. A közeledés gondolatát, 
amint utólag kétségbevonhatatlanul 
kiderült, a török kormány vetette 
fel és pedig azzal a céllal, hogy az 

kiegészitése lesz a gentleman agree- 

i 
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alexandrettei francia-török atfér. 

Den Oaszorszagot hátvedként ha
sz- 

nalhassa fel, koma pedig, mely a 

1rancia néptronti kormányzat miatt 

egyre éleseob Páris-ehene mag
atar- 

ast tanusit, készséggel te
tt eleget az 

Ankara felől érkező relhivásnak. 
A 

News Chronicie szerint eze
kután a 

szandzsákprobléma gyors meg
oldása 

ha közbe nem jön vala
mi - első 

sorban a Gulrinal erdeme 
lesz, mert 

az ő közeledése nélkül Delbos 
aligha 

engedett voima merev álláspont
jaból. 

Ruzsdi Arras különben nyilatkozot. 

a genfi olasz ujságiró kolónia 
előtt 

és nagy örömének adott afele
tt kife- 

jezés., hogy február 3-án Milá
nóban, 

mely városhoz kellemes emlékek
 fü- 

zik (itt látogatta meg 10 évvel ez- 

előtt Mussolinit) találkozni f
og Ciano 

gróffall. 

RUZSDI ARRAS VARATLAN
UL 

MEGSZAKITOTTA AZ ALEX
AN 

DRETTEI KERDÉSBEN A 

TARGYALÁSOKAT 

(GENF.) (Reuter.) Őriási megle 

petést keltett Európa-szerte 
az a 

hir, hogy Ruzsdi Arras törö
k kül- 

ügyminiszter váratanul megszaki. 

tota a már szinte befejezés 
előtt 

álló tárgyalásokat az alexandrettei 

szandzsák ügyében. Erre a lépésre 

az szolgáltatott okot, hogy
 a török 

delegáció mereven ragaszkod
ott ah- 

hoz a követeléséhez, miszerint a 
török 

szandzsák hivatalos nyelve 
a 

legyen, amit Delbos elfogadni
 nem 

akart. Szóba került a másodnyelv 

kérdése is, ami Arras szerint csak
is 

az arab lehet. Genfi politikai
 körök 

véleménye szerint a török külü
gymi 

éjszter időnyerés céljából fordult 

ehhez a taktikához, mert még a 

szandzsák úgy végleges rendezése 

előtt tárgyalni akar e kérdésrő) 

Ciano gróőf olasz 

je. 
TöRÖK MINISZTERTANAÁCS 

E8 FLOTTA ERŐSITÉS 

külügyminiszterrel 

ország felfogása lehet mérvadó. Beck 

külügyminiszter pedig álli ólag berli- 
mi tárgyalása alkalmával két pont- 
ban máris megállapodott báró Neu- 
rath birodalmi külügymmiszterrel. A 

két pont pedig a következő: 1. Belpo- 

utikai szempontból függetleniteni 
kell Danzigot a népszövetségi ellen- 
őrzés alól, ami feleslegessé teszi a 
genfi főbiztos szerepét. 2. Külpoliti- 
kai vonatkozásában azonban érvé- 

(PARIS. (Reuter.) Az e hó 20-iki 

francia mintztertanács határozata 

folytán tegnap lépett életbe a fran- 

cia vasutaknál a negyvenórás mun- 

kahét, ami a vasuttársaságoknak 

évene három milliárd többletki- 

adást. de ugyanakkor 60 ezer munka 

nélkülinek elhelyezési lehetőségét je- 

lenti. A megállapodás szerint a töb- 

letkiadások terhét az állam válalja,! 

(PARIS.) (Reuter.) Lebrun ál- 

lamfő emnökle.e alatt minisztertanács 

volt, mely megelégedéssel vette tu- 

domásul az alexandrettee ügyben 

folyó tanácskozásokat és köszöne tel 

adózott Blum miniszterelnöknek 

yoni beszédeért. (Még a megszakitás 

előtt volt a kabinettülés.) Azután 

belpolitikai kérdésekre került a sor 

és a megbeszélések folyamán elha- 

tározták, hogy államosítják, iletve 

kisajátitják az összes franciaország
i 

repülőgépgyárat és feloszlatják az 

ugynevezett északafrikai csillagszö- 

vetséget, melynek szereplése állam- 

ellenes. 

(BERLIN (Reuter.) Göring pe í 

nyesülnie kell 
nak, mert a kikötő használata Len- 

gyelors 
kérdést jelent. 
értesülése szerint a 

gyalások Varsó és Berlin között ál- 

landóan folynak és nincs kizárva. 

hogy a két kormány rövid időn belül 

végieges, kielégitő 

jut. 

Életbelépett a negyvenéras munka- 
hét a francia vasutaknál 

amennyiben azokat mérsékelt tarifa- 
emelés utján eltünte ni nem lehelne. 

Kormányfelfogás szerimt ennek a te- 

hertételnek a 

ződés revizióját, amiért is ez év már- 

cius 31-ig uj javaslatot dolgoz ki és 

Minisztertanácsok minden vonalon 

A lengyel-német szerződés 
évfordulója 

(ANKARA.) (Reuter.) A török 

kormány Arras külügyminiszternek 

tárgyalást megszaki ó értesitése 

ét össze. A megbeszélésekről nem 

adtak ki hivatalos jelen ést, d' 

azok a beavatottak szerint ki
zárólag 

az alexandrettei kérdés körül f
orog- 

ak. A francia -török viszályna
k tu- 

lajdonitják azt is, heogy az amkarai 

kormány haladéktalanul keresztül 

vszabásu fotta kiegészitési 

és átalaki ási programját. Terv sze- 

rint egy nagy csatahajót, 2 cirkálót
, 

4 torpedózuzót és 4 tengerala tjárót 

épitenek, Későbbi jelentés szerint 
a 

minisztertanácson részívett a vezér
- 

cari főnök és helyettese is, ami igen 

német szerződés évfordulója alkal 

mából a Gazetta Polska meleg h
an- 

gon emlékszik meg a szerződé
s létre- 

hozórról: Pilsudszky maruallról 

Hitler kancellárról, 

Lengyelország nem bocsájtkozik ka- 

landokba, 

folytatja és becsületesen kiart egy- 

szer megkötött szerződései mellett.
 

Radek", vagy másnéven trockijista 

bünper tegnapi 
ten Szokonikov kihallgatására 

rült sor, ki fel ünő egykedvüséggel 

vállatta a terhére irt 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel-- 

és 
A lap szern 

a realitások politikáját 

A MOSZKVAI PER 

(KOVNO.) (Reuer.) A meuzkvai 

tárgyalásán ismétel- 
ke- 

bünmcselekmé- 

nagy feltünést keltett. 

GENFI MEGHIVAÁS NEMET- 

ORSZAÁG RÉSZÉRE 

(GEN.) (Reuter.) 

alkni kormány töbi 
2ta 
Za, 

rmadi 

Bár a német 
izben hang- 

hogy a nyersanyag kérdés 

fermelőhelyek igazságos szét- 

oldható meg, vagyis ugy, 

rmadik Birodalomnak vissza 

elvett gyarmatait, a Népszö- 

g mégis hivatalosan is meghivta 
megvitatására. 

nyeket anélkül hogy tettei" indokol- 
ni, vagy menteni megkisérelte volna. 

Későbbi jelentés szerint a per ál a- 

lában programuzerüen, szinte az elő- 

re megrendezetteég játszatát kel' ve 

zajlott le, ami különféle kommentá- 
rokra ad okot. Legfeltünőbben az 

angol közvéleménvt foglalkoztatják 

A moszkval jelenfések és amint Lon- 

donból közük, az angol sajtó hasá 

hokon keresztül tárgvalja a pert és 

ami mögötte vanmn. A Manehester 
jerlint a probléma 

ftórumok előtt is leszögezhesse. 
A „DANZIGI KÉRDES 

rehozni annál 

vélemény i körökben az a 1 ; 

Eki, hogy a mémet kormány 34 Mexikóban megintervjuvolta 

ede Trockiit. a következőke iria: Troe- 
étben eddigi felfogásával, részt 

V a tárgyalásokon, már csak azért 

ig, hogy állágpontját a népszövetségi 

(LONDON, (Reuter.) A danzigi 

ugynevezett hármas bizottság tanács 

kozásairól még mindig nem adtak ki 

hivatalos jelentést, beavatottak azon 

ban mégis tudni véhk, hogy Genfben 

nikerülni fog kielégitő megoldást lét- 
is inkább, mert angol 

Guardian. melvmek egyik munkatár- 

l
.
 

az eddigi határozatok- 

számára gazdasági lét 
A Danly Telegrapb 

diplomáciai tár- 

megállapodásra 

- 

költségve ésbe soro- 

ása szükségessé teszi az 1921-es szer 

terjeszt elő a parlamentnek a vas- 

utak állami kezelésbe való vétele tár- 

gyában. 

rosz kormánytő elnökle ével tegnap 

kizárólag belpoliikai kérdésekkel 

foglalkozó kabinettülés volt. mely- 

nek folyamámn az uj utrendészeti tör- 

vény, a hamburgi terüle uj köz 

igazgatási beosztása és a szombati 

ünnepségek sorrendje került megvi- 

tatás alá. 
(OTTAVA.) (Reuter.) Mackenzie 

King kanadai minisz erelnök nagy- 

szabásu hadsereg és fiotta felszere- 

tési programot dolgozott ki miniszte- 

reivel a tegnapi kabinet ülésen. A 

kormány program szerint nemcsak 

védelmi, hanem támadó hadjáratra 

is alkalmasá akarja tenni a kanadai 

hadsereget és a flottát. 

dekékkel nem állott összeköt etésben 

és ami ma Moszkvában történik, nem 

más, raint Sztaln egyeduralomra tö 
rekvésének módszere. Ebből és ha- 
sonló jelenségekből nem nehéz meg- 
jósolni, hogy annak a krizisnek. 
amin a szovjet keresztülmegy, csak 
a tökéletes ósszeomlás, vagy uj rend- 

szer kieépitése lehet a vége. A párisi 

„Paris Solr" viszont ismételten közi. 
hogy azok a hirek, amik a Sztalmn 
elleni merényle ről elterjedtek, meg- 
felelnek a valóságnak és a diktátor 

sulyosan megsérüt a vállán. A Ste 
fani viszont azt jelenti, hogy a Beis 

de Boulogneban meggyilkolt Dimirij 

Narikin Pjatakov és Szekolnikov jó- 
barátja volt és azért tették el mosz- 
kvai paranesra láb alól, nehogy le- 
leplezéseket tehessen. Fentiekhez 
hozzáuzólva a Times a következő 
képnen végai tegnapi eikkét; Anafia 

és Európa poltikai körei érthetetle- 

nül állanak az eseményekkel szem- 

ben, mert nemcsak valószinü len. de 
feljesen kizárt dolog, hogy oly em- 

berek, mint Radek. Szokolnikov és 

az előzőtes kivévzett Zinovjev és Ka 

menev, kik enész életüket a kormmnu- 

nizmus menvalósásának szentelték. 

exvszerre vira a kapltalzmas hivei- 

kánt forduljanak szembe saját alko- 

kij ismételten kijelentette, hogy Ra- 

(KOVNO.) (Reuter.) A Tass köz 

lése szerint a szovjet területén ujabb 

nagyarányu összeesküvést lepleztek 

le, melynek következtében több mint 

5000 személyt ve tek őrzetbe. Ujabb 

jelentés arról számol be, hogy a 

és francia körök véleménye szerint 

ebben a kérdésben egyedül Lengyel- szes külföldi ügyvivőit, hogy beuta- 

t 

Ujabb nagyarányu összee 
lepleztek le Oroszorszá 

moszkvai kormányzat utasitotta ösz 

tásaikkal. 

sküvést 
sban 

zási vizumokat előzetes megkérdezés 
nélkül senkinek se adjanak ki. 

FÖRSTER ADMIRALIS LETT 
A JAPAÁN-NÉMET TARSA- 
SAG ELNÖKE 

(BERLIN.) (Reuter.) A nemrég 

Munkás Mozgó 

PYGMALION 
nAGARUSLANY) Fösz. Jenny 

Lengyelvér 

Szerdán és a következő nape. 
kon 3, 6 és S órakor: 

jugo és Gustav Grüngens 

n 
rFőöszerephen: anny Ondra és k 

lvan Petrovics 

Román-magyar fellratok! 

admurálist hivták meg az ujonnan a 
megalakult antibolsevista irányzat n 
japán-német társaság elnöki székeé le 

be. Förster admirális a meghivást m 
elfogadta. te 
MADRIDBAN MAR CSAK p 
KENYER ES VIZEN ÉLNEK t 

ÉsS NINCS TUZELŐANYAG di 
(PAÁRIS.) (Reuter.) Megdöbbentő t0 

hireket közöt a Havas iroda madridi s 
tudósiítója a spanyol főváros helyze- s 
éről. Ezek szerint a lakosság már r 
napok óta csak kenyéren és vizen él ri 
mert mindennemü más élelmiszen 57 

teljesen kifogyott. Az óriási nyomorn 
még csak fokozza az a tény is, hogy h 
a tüzelőanyag készle: is eltünt a eg 
piacról, miért is az ablakrámák és tt 
ajtófélfák feltüzelésére került a sor 
A lakosság azonban ennek ellenére 
sem hajlandó elhagyni a város terü es 
letét, mert még mindig reménykedik M 
abban, hogy Franco csapatai elfog k 
lalják és megszüntetik a rettenetes c 
állapotokat. A harctereken a kedve 7i 
zőtlen időjárás miatt szünetelnek a 2Z6 
küzdelmek és a salamancai, valamint é 
2 valenciai leadók csak repülő tevé 
kenységről számolnak be. 

ANTONFSCU GENFI szE m 
REPLÉSE i 
(GENF) A mépszövetségi tanács E 

tegnapi ülésén efogadta a pénzügyi " 
és nyersanyag kérdések tanulmányo 76 
zánára kiküldöt bizottságok jelen 
téseit A tanácsban Antonescun fo 
mán külügyminiszter azt az állás 
pontiát fejezte ki, hogy a hágai nem i 
petközi döntőbiróságtól lakért ta é 
hácsadó jellegü véleményezés ügyé 
ben csakis egyhangu, tehát nem szó öz 
többséges határozat Jegyen lehets 
ges. Antonescu ma utazik el Genf 
ből s a népszövetségi tanács záló 
ülésén Romániát valószinüleg 
Pella fogja képviselni. Antonest 
hazatérése után, amint a Curentul 
rja, előrelátha ólag pénteken kihal! 
sitábton jelenik meg az uralkodó 

- Felborut a tutaj: 14 ember 1 

vizbe fulladt. Newvorkból közlik 

Egy tutaj, amely Peduach városából 

60 menekültet szálltott, felbő 
rult, A szerncsélenségnél 14 embel 

vizbe fulladt. 
- Windsor hereeg Lengyelorszás 

ba megy vadásza ra. Varsói hiradás 

szerint Windsor hereeg elfogadti 

Potoczky herceg meghívását és ! 

jövő héten vadászatra utazik Lel 
gyelországba. 
- Tisztáz a a vizsgálat Theod! 

reseu szerepét a Farcasanu asszól! 
meggyikolásában. Bucurestiből je! 
tik: A Ga'atiban letartózta ott The 

dorescut a vizsgála tisz ázta Fafc! 
Sanu ezredesné meggyikolása üy 
hen. Theodoreseu ugyanis a gyilko

' 

ság idején Romám ában tartózkodott 

tev nem is segédkezhete t a halá 
* 

Telt Strassernek a büntény elkövel 
sében. Min katonaszökevényt azó! 

ban felelősségre vonják. A hatósi 

zok lemondottak arról a tervről 1 

hogy Strassert Eucures ibe hozz4! 

eeseet 

t nyugdijállományba helyezett Förster Theodorescuval való szembesitésre
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„lóestét B8.OLDAL 

Marseilleben néhány nap mulva 
magyar szempontból rendkivül érde- 

kes büntető és polgári per fog meg- 
indulni. A polgán keresetet Kapitány 
Anal volt idegen légionista Szege- 
den lakó szülei inditják egy marseil- 
lei tánchelyiség 32 esztendős tulajdo- 
nosnője ellen. Az ügy hátterében lé- 
legzetelállitó regényes eset áll. Előz- 
ményei a következők: Néhány hét- 
tel ezelőtt az idős Kapitány házas- 
párnak hivatalos levelet hozott a pos- 
ta. A marseiltei magyar konzul kül- 
dötte. A szülők remegő kézzel bon- 
tották fel a levelet, amelyből a kisérő 
sorokon kivül egyetlen gyermekük 
személyazonossági okmányai, egyen. 

nan 

atu 

éké 
rást 

ruhás fényképe és egyéb iratai ke- 
nél rültek napvilágra. Az okmányokon 

szel száradt vérfoltok látszottak. A kon- 
ml átiratában közölte a szülőkkel, 
hogy Kapitány Antalt Marseilleben 
egy tánchelyiségben annak özvegy 
tulajdonosnője agyonlőtte. 
ÉGY FIATALEMBER ELINDUL 

méro Ugy kezdődött a dolog, hogy a 23 
terü- esztendős Kapitány Antal, miután 

Magyarországon nem tudott állást 
kapni, Franciaországba mena szeren- 

letes csét próbálni. Osakhogy a gazdasági 
dve viszonyok itt is meglehetősen nehe- 
ka zek voltak. Hét hét mulva a fiatal- 
mint ember kis pénzecskéje elfogyott. Ek. 

kor elhatározta, hogy belép az ide- 
genllégióba. Néhány héttel később 
már az algiri Sidi bel Abbes-ben, az 
idegen légió ottani laktanyájában lép. 
kedett a francia altisztek vezénysza- unács ; z z vára. Kiképzés után Marokkóba ve- zügyi 

ányo. zényelték egy távoli katonai állo- 
j elen- mátsra. 

ARAB ZENDÜLES 
állás Négy és fél esztendő pergett el Af- 
nem rfika izzó ege alatt. Kaputány Antal a 

légió egyik legjobb kaonája volt. Be- sülték kötelességtudásátér és intel- 
ligenciájáért. Már-már ugy volt, hogy 

hetsé hamarosan leszerel. Akkor egyszerre 

egy távoli oázison élő arab törzs la- 
zadásáról érkezett hir és az idegen lé- 
gió ezredét a zendülők ellen vezé- 
nyelték. 

Gent- 

záró 
V.V. 
megeél 

rentul 
kihall 
lkodó 

ALEecIó GYOZ 
Kemény harcok következtek. A 
légió hősiesen küzdött és végül is si- 
kerül a zendülők központját: az 

hi. Kapitány Antal néhány társával 
er együt megostromolta a sejk házát 
tözik A törzsfőnök keményen ellentáll és 
osáb sorüzzel fogadta a francia katonákat 

A légionáriusok azonban szuronnyai 
intéz ék el az ellentálló arabokat. A 
sejket a magyar légionárius szuronya 
járta keresztül. 

A SEJK LEANYA 
A főnök elestével a zendülők ki- 

! rása is összeomlott. A lázadást le- 
Lel verték és a légió ezrede visszatérni 

készült állomáshelyére. Ötvennyolc 
heod' halotat és 83 sebesültet vesztettek, 

keenkivül egy katona nyomtalanul el- 
üin Ez a katona Kapitány Antal 
olt. Hiába keresték, nem tudtak a 
yomára akadni. Csak néhány héttel 
ssőbb derült ki, hogy mi történt 
ele. A magyar származásu légioná- 
U8 ugyanis behatot a nők háremé- 
e, ahol a sejk csodaszép leánya ke- 
t szembe vele, A leány tőrrel fo- 
dta a behatoló fiatal katonát és 

á jan megsebesitette. A mohame. 
i 1 törvények szerint, ha idegen fér- 
edetlenül meglátja valamely mo- 

Amedán nő arcát, vagy feleségül ve- 

íradcdiája 
szi, vagy halállal lakol. Ugy látszik. 
a csodaszép fiatal arab nő megsaj- 
nálta a sebesült katonát, mert rajta 
volt, hogy meggyógyitsa. Három 
hétig feküd a háremben Kapitány 
Antal, mig végre talpra állt. Akkor 
aztán a fiatal arab leány kiséretében 
jelentkezett ezrede parancsnokságá 
nál. Elmondta, hogy mi történt vele. 
mire a légó koszurujával tüntették 
ki. Két hónappal később letelt az öt 
esztendő és igy Kapitány Antal vég- 
leg megszabadult a légiótól. Elhatá 
rozta, hogy feleségül veszi a sejk 
leányát és visszatér Magyarországra, 
Szegedre, szüleihez. 

TRAGÉDIA MARSEILLEBEN 
Marseilleben azonban elfogyott a 

pénzük. A fiatal arab leány ekkor azt 
mondotta vőlegényének, hogy fellép 
majd valamelyik tánchelyiségben s 
igy próbál pénzt szerezni. Az egyik 
bár tulajdonosnője: a 32 esztendős 
Elise Alcisie, aki két esztendő óta öz- 
vegy volt, szerződtette is az arab 
leányt. Valóban nagy volt a sikere. A 

lagyarkatoi jának 

Kapitány Antai végzetes regénye 

tánchelyiség estéről-estére zsufolásig 
megtelt, ugy, hogy Kapitány mar- 
már arra gondolt, hogy most már ha. 
marosan elutazhatnak. Ekkor történt 
a baj. Az özvegyasszony halálosan 
beleszeretett a jóképü egykori legio- 
náriusba. Minden kertelés nélkül 
ajánlatot tett neki, hogy legyen a 
férje. Kapitány azonban őszintén 
megmondotta, hogy szereti az arab 
leányt, menyasszonyának tekinti és 
már másnap el is utaznak. Az asz- 
szony kért, könyörgött, fenyegetőd- 
zött, de nem tudta elhatározásának 
megmásitására birni a férfit. Mire 
hirtelen revolvert rántott elő és több 
lövéssel agyonlőtte Kapitány Antalt. 

. 

Igy végződött a szerencsétlen Ka- 
pitány Anal sorsa. Megjárta az afri. 
kai poklot, kemény harcokat vivott a 
vad arabokkal és berberekkel s végül 
is egy féltékeny marsellei asszony 
ölte meg őt. A szülők mos- tekinté- 
lyes kártéritési összegre perelik az 
előzetes letartóztatásban levő gyilkos 
asszonyt. ... semeeg 

Sclect Mozgó. Csütörtöki kezdetiel: 

STUARI MAR 
alna kEPURN Hollywood egyik legnagyobb 

Monumantálls fim maz 
angol történelem lagér- 
dekesebb ldőszakáról. 
Föszerepekben KATME- 
drámal szinésznéőlje és 

IA 
EREDERI MARCH 

ega Ma A két lázadó, fősz.: Vilám, a kutya és Harcos, a ló i 

Elejtette az ötszázalékos 
lakbérilletéket a város 

(CLUJ.) A város időközi tanácsa 
körülbelül félévvel ezelőtt otszázalé- 
kos lakbérilletéket vetet ki a lakoság 
ra. Megadóztatta a házbért. Az uj 
adónem kivetése nyomán felzudult a 
város és felháborodottan utasitotta 
vissza az uj adóztatást. A lakosság 
egységes álásfoglalása arra késztette 
a város vezetőségét, hogy felfüggesz. 
sze lakbérilleték kivetését. Hasonló 
helyzet történt országrészünk más vá 
rosaiban is. Oradean és Timisoarán 
például, ahol a lakosság egységesen 
felebbezést nyujtott be a kivetés el- 
len, a felebbezési bizottságok hely: 
adtak a lakosság keretésének és jog 
talannak jelentették ki az uj adónem 

időközi tanácsa 
kivetését. Városunkban az időközi ta- 
nács nem tekintette elejtettnek a lak- 
bérilletéket még az oradeai, timisoa- 
rai példa nyomán sem. Arra várt, 
hogy felsőbb birósági fórumok mond. 
ják ki a döntő ezéót a lakbérilleték jo. 
gossága kérdésében. Erre azonban 
már nem kerül sor, Mint dr. Anca a!- 
polgármestertől halljuk, a város ve- 
zetősége végleg elállott az ötszázaló 
kos lakbéradó gyakorlati alkalmazá- 
sától és az már nem is kerül az uj 
költségvetési előirányzatba. 
A házbérilleték elejtését a lakos- 

ság természetesen nagy megelégedés. 
sel veszi tudomásul. 

Ünnepi külsöségek között iktatja 
hivatalába Vásárhelyi János püspököt 
az egyházkerületi közgyülés 
Szombaton délután választják meg az uj református püspökhelyettes 

(CLUJ.) Országrészünk reformá- 
tus egyházkerületi közgyülése három 
napos ünnepség keretében szenteli fel 
és iktatja hivatalába Vásárhelyi Já- 
nos püspököt. Az egyházkerületi köz. 
gyülésnek a püspökszentelésen kivül 
különös jelentőséget ad az a tény. 
hogy ez alkalommal választják meg 
Vásárhelyi János örökébe az uj egy 
házkerületi főjegyzőt. 
A háromnapos ünnepség, amely 

iránt nemcsak a reformátusok, ha- 
nem országrészünk összmagyarsága 
köréken is nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. szombaton délelőtt 10 órakor 
kezdődik a református teológiai fa- 
kultás disztermében. Ekkor ül össze 
az egyházkerületi közgyülés gróf Te- 

leki Artur rangidős főgondnok el- 
nökletével, hogy hagyományos ünne 
pi formák között hivatalába iktassa 
az uj püspököl, aki ez alkalommal! 
rnondja el nagy érdeklődéssel várt 
munkaprogramját. Délután 4 óra- 
kor ujra összeül a közgyülés, hogy 
megválassza az uj püspökhelyettes. 
főjegyzőt. A választás megejtése 
után az egyházkerüteti közgyülés 
nyomban beikfatja hivatalába az uj 
püspökhelyettest. A szombati ünnep 
ség programját diszhangverseny zár 
ja be, amelye este fél 9 órai kezdet- 
el az egyházkerületi mőszövetség ren 
dez a teológiai fakultás disztermében. 
Az ünnepség második napján, va- 

sárnap délelőtt történik meg Vásár- 

Altalános 
kereskedelmi ügynökség 
Képviseletek átvétele, áruk el- 
adasa, bizományi aáruk átvétele 
sszranda mellett, Ingatlan adás- 
vétel közvetites, kenyszeregyez- 
séegek, maganegyezségek keresz- 
tül vitalet es iabonyolítását szak. 
szerüen vállalom ésnGEn bezső 
Ciul, Catlea negele Ferdi a 

Pontban helyi püspök felszentelése. 
10 órakor vonul be a püspök, az egy. 
házkerületi főgondnokok, az esperesi 
kar és az egyházkerületi közgyülési 
tagok kiséretében a belvárosi remp- 
lomba. Itt folyik le az előir liturgia 
szerint a felszentelés egyházi aktusa. 
A püspökszentelés alkalmaval dr. 
Gönczy Lajos teológiai tanár hirdeti 
az igét, imádkozik Bajkó György, az 
egyházkerület legidősebb esperese. 
Ezután Vásárbelyi püspök mondja el 
alkalmi beszédét. Déli 12 órakor a 
Bratianu uccai püspöki palotáhan f2. 
gadás lesz, majd délután 2 órakor az 
Iparosegylet emeleti disztermében 
diszebéd következik, amelyre a kül- 
döttségek és egyházkerületi közgyü- 
lés tagjai hivatalosak. 
Hétfőn délelőtt 10 órakor a belva- 

rosi templomban 31 ifju lelkész fel- 
szentelésével ér véget a háromapos 
élekemelő ünnepség. 

e. 

Egy érdekes levél 

„Igen tisztelt ur! 
Örömmel értesitem, hogy a felesé- 
gem kigyógyult a GASTRO D. orvos- 
ságtól és nagyon szépen köszönöm a 
szerkesztőségnek, hogy ajánlotta 
ezen gyógyszert. Most sziveskedje- 
nek 4 üveggel küldeni utánvéttel az 
alanti cimre, ezt az öcsém számára 
rendelem. Oláh Danilá, Cioci u. p. 
Gindari." ! 
A GASTRO D. gyomor, epe, vese, 

máj és bélbetegségek eseteiben kitü- 
nő hatással van. Kapható az ország 
minden gyógyszertárában és drogé- 
riájában, vagy postán megrendelhető 
130 lej utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

Uj seséluzó céesület 
városunkban a 

Az egész Banatban és Ardealban 
a legjobb hirnévnek örvendő Timisoa- 
rai Segélyző Egyesület, amint érte- 
sültünk, elhatározta, hogy müködési 
körét Chujra és annak környékére is 
kiterjeszti, miután már Banat és Ar- 
deal összes jelentősebb városaiban 
többezer tagot számláló fiókjai es 
ügynökségei vannak. 
A Timisoarai Segélyző Egyesület 

ezen elhatározása csak örömmel üd- 
vözölhető, miután az eddigi sikerte- 
len és sokaknak érzékeny anyagi 
veszteséget okozott kisérletek után 
végre remény van arra, hogy komoly 
és megbizható intézet jön segitségé.- 
re a lakosság azor rétegeinek, akik 
szerény anyagi viszonyok mellett. az 
elhalálozás esetére nem tudták 
olyankor nélkülözhetetlen segélyösz- 
szegeket maguknak biztositanii Az 
aránylag alacsony havi dijak és azon 
körülmény, hogy nemcsak a befize- 
tett összegek biztositva vannak, ha- 
nem néhány hónapos fizetés után 
már szükség esetére figyelembe jövő 
segélyt is fizet az intézet, oly elő- 
nyök, amelyeket városunk közönsége 
bizonyára megértéssel fog fodani. 

Felvilágositásokat az intézet fiókja 
(Cluj, Str. Neculcea 2. I. emelet, Der. 
mata palota) naponta délután 2-3 
és 7-8 óra között bárkinek szivesen 
nyujt. 



Irógépek 
eszes rendazarű iró, számotó, 
Mseokszeoreslté és cepir gépek teg- 

olcsébb beszerzési forrása és 

speciális javitómühe ve, több évi 

jótállásmelleti. Eisőrendülrógép- 

kelékek állandóraktára. Töltötoli 

le, „RAPID" lrégép- 
vállalat 

lu4, SYR. RaGINA manta No. 33. 

ARSENE LUPIN 

betörö-kiraly legujasb katandjalból 
öbzeranlak 

52. 
Ez nagyon egyszerűl - vette 

most át a szót az abbé. - Az Argues 
la Bataule-i csatát megelőző napon 
IV. Henrik király itt evett és itt aludt 
ebben a kastélyban. Éjjel tizenegy 

órakor, Edouard de Thibermeslin 

herceg udtával, aki ez alkalommal 

elárula a királynak a családi trikot, 

ide vezették hozzá földalatt folyo- 
són Louise de Tancarvillet, Norman- 

dia legszebb hölgyét. IV. Henrik ezt 

a titkot rábizta később mmiszterére, 
Sullyra, aki megirja ezt az anekdó- 
tát emlékirataiban, anélkül hogy 
más magyarázatot füzne hozzá, min! 
ezt a szep, de itt nem egészen érthe- 
tő mondatot: „A. legszebb érzés a 
hála, a legisztább, mint erkölcs, ál- 

dásban dusabb, mit az engesztelés, 
utja Istenhez vezet." 

Csodálkozva néztek reá. 
nevetett. 
- Ez nagyon szép, de az esetre 

való vonatkozása nem nagyon ért- 

hető. 
- Ugyebár? - mondotta Devan- 

ne. - A tiszteletes ur ugy képzeli, 
hogy Sully ilyen módon akarta meg- 
adni a rejtvény megfejtését, anélkül, 
hogy irnokai előtt, akiknek emlek- 
iratait tollba mondta, leleplezte volna 
a ütkot. 
- Ez a föltevés nem lehetetlen. 
- Jó, belsmerem. De minek itt a 

hála? 
- Meg az erkölcs? 

mely Istenhez vezet? 
- Nem lehet megérteni. 

És XVI. Lajos is fogadta itt 

egy hölgy látogatását s erre a célra 
kinyitatta a folyosót? - kérdezte 
Velmont. 

Velmont 

Meg az ut, 

- Azt nem tudom, - felelte a 
pap. - Amit erről mondhatok, az 
csak annyi, hogy XVI. Lajos 1784- 
ben itt tartózkodott Thibermedlin- 
ben és hogy abban a hires vasládá- 
ban, melyet Gamain árulása folytán 
megtaláltak a Louvrebn, többek ka- 
zöt. vot egy papirlap, melyre a ki 
rály saijátkezüleg ráirta volt: „Thi- 
bermeslin: 2-6-12." 
A festő hangosan fölkacagott. 

Éljen! A homály mindiobban 
oszlik. Kétszer hat az tizenkettő. 
- Nevessen, ha jól ezikl - mon- 

dotta a pap kissé bosszusan. - Méz 
is meg vagyok arról győződve, hogy 
ebben a két idézetben benne van a 
megoldás és hogy eevszer valaki még 
is csak meg fogia őket feiteni. 
- Mindenekelőt Herlock Sholmes 
- mondotta Devanne - ha Arséne 
Lupin nem előzi meg. Mi az ön véle. 
ménye, Velmont? 

„oestett- vévfolyam, 1987. jauuár 2a. 

műkorcsolyázópár résztvesz a februvár 1- 
én Londonban rendezendő páros mükorcso- 

(BUCURESTI.) A 

lyázó világbajnokságon. A kiküldetési költ 

(BUCÜRESTI.) Hétfőn délután óriási 
közönség jelenleteben inditották el a mon- 

tecariói autós csillagtura azon resztvevőit, 

akk Bucurestit választották ndulási po- 
tul. Ezek a következők: Beriescua-Neamtu 

Románia, Joanid Románia, Rosenauer- 

A Bradadiru ujabb évözelme 
MIERCUREA-CIUC) A Bragadiru jég- 

hokkicsapata tegnap a CS Ciuc elleni baj- 

doki mérkőzését 1.0 (0:0 1:0 0.0) aránybun 

nyerte meg Cantacuzinó góljával. A bal- 

nokság állása jelenleg a következő: 

1t. Dragos Voda 6 5 - 1 14 ó19 

2. Telefon Club 5 3 i flé 

3. Jahn 7 t3 810 7 

4. Bragadiru 32- t453 

3. Universitatea 7t-67ó2 

6. CS Ciuc 4t.5822 
f 

Becsülefrend snertérdemért 

(PÁRIS.) Meisl Hugónak és Eberstalar 

dr.nak szokatjarul magas kitüntetéseket 

adományozott a francia köztársasági elmok, 

melyeket a vasárnapi osztrák-francai vá- 

logatott mérkézés alkalmával adott át Ri- 

met, a FIFA elnöke. Meisl a francia be- 

csületrend lovagkeresztjét, Ebe-staler dre. 

az osztrák szövetség alelmöke pedig a 

francia testnevelési aranyérmet kapta 

Elhalasztották a műkorcsolyázó 
bDajnoksádokai ! 

(CLUJ.) A brasovi sportkörök kérésére 

Románia 1937.ik évi műkorcsolyázóbajnok- 

ságait február 7-re halasztották el. A baj- 

noki versenyek szinhelye Brasov lesz. 

(BUCURESTI) A CFR (FC Rapid)-- 

Victoria bajnoki mérkőzés botrányából ki- 

folyólag a szövetség, mint ismeretes, a 

CFR-t 5000 tej pénzbüntetésre és Auert 
két hónapi tefüggesztésre itélte. A feleb- 

bezési bizottság a pénzbüntetést 3000 lejre. 

Auer büntetését egy hónapra mérsékelte, 

A CMSC birkozógárdája és ökölvivói ja- 
nuár 28-án Tg.-Muresen mutatkoznak be 

az MTE vereenyzői ellen. A bemutatót 
nagy érdekődés előzi meg a székely fővá- 
rosban. ] 

(BRASOV.) A BTE bolnoki sáncán a va- 
sárnapi siugróversenyen, melyen a szövet. 
ség tagjai közül is többen résztvettek 

Dressnandt. a KSV versenyzője 57 m-t ug- 
rott. Ez a legjohb siugrás, amit eddig Ro- 
mániában elértek. 
MAX SCHMELING, a kitünő német ököl 

vivő exvilágbainok jelenleg Prágábam tac. 

tózkodik, ahol felesége: Anny Ondra flme- 

zik, Anny Oudra egyébként cseh szárma- 
zásu. 

(ZURICH) A Kimberley Dynamiters jég 

hokk csapata a svájci kanadaiak csapatát 

6.3-re, Svájc B válogatottját pedig 10:4-1e 

verte. 

(FILADELFIA.) A nyolcadik Perry - 

Vines mérkőzést Perry 6:3 0:7 f:6 ó.3 

arányban nyerte és ezzel Perry 3:3 aránv- 

han vezet ellenfelével szembeni mérkőzé. 

sein. 
ERős CSIBI, a bucurestii Sporting kitü- 

nő válogatott asztaliteniszjátékcsa váro- 

sunkba érkezett és itt az ÜEC tornatermé- 

ben folytatja edzéseit a világbajnoksá- 

gokra. 
(BUDAPEST. A husvéti ünnepeken a 

magyar főváros nagyobb labdarugóattrak- 

-ió né'kül marad A Hungária után ugvyan. 

is a Feremcvárost is meghóvták a bécsi tor- 

nára, melynek további két résztvevője az 
Austria és Rapid csapata jesz. ÚUjpect 
egvedül nem vállaikozik magyobb vállal- 
kozás rendezésére sőt valószinü. hogy a 
"ilafehérek is külföldön fogják tölteni a 
husvéti ömneneket. 
(BUDAPEST Nagy Marcell, az MLSZ 

vénztárosa lemondott tisztságáről. Ezzel 
kapcsolatban a budaneeti lapok ismét he- 
vesen támadiák az MlSZt. A Nemzeti 
Sport a következőket irja: 

Bármennyire is sajnáljuk a lemon- 
dást. el kell ismernünk hogy abban a lég- 
körben, ami ma az MLSZ-ben van. a labd"- 

Román versemuzők ü Déres mükorcsolyázó 

világbajnoksáson 

segeket már biztositották a 
részére, melytől szép szerepés várható a 

világversenyen is. 

Elnditották a montecarlól autós csillagtura mezőnyet 

Rautenstraucb Románia, Serban Crigo- 
rescu Románia, Steinberg Csehszlovák a, 

a.- 

kitünő pát 

Woitehowszki-Zahradka Csehszlovákia. 
A tura többi induló állomásain is teguap 

volt a start, 

(DICIOSANMARTIN.) Az MSE jég- 
hokki csapata 8:1 arányban győzött a Pat- 
ria elleni kerületi bajnoki imérkőzésen. 
A CAC atléta bálját szombaton este pon. 

tosan fél 10 órai kezdettel rendezi meg 2 
Katholikus Kör összes helyiségeiben. A 
kitünő rendezőgárda a bál előkészületeit 
már befejezte. Az előjelek szerint az Atléta 
bál a szezon legpagyobb sikerüű mulatsága 
lesz. 

malársasága 
0A KARPÁAT EGYESÜLET ELŐADÁSA. 

Január 28-án este 8 órakor a Bratianu ucca 
24. szám alatti nagytermében rendezi a 
Kárpát Egyesület szokásos Ismeretterjesztő 
előadását. Ez alkalommal Baczoni Géza 
fogja „Sivel hegyemken cimmel vetitett 
képek kiséretében ismertetni a fehér he- 
gyek birodalmát. Az érdekesnek igérkező 
előadásra, melyre a belépés dijtalan, szere. 
tettel meghív minden szőt, bermészetbará. 
tot és érdeklődőtl a Kárpát Egyesület, 
0 NAGY JELMEZBÁL. Feltünően nagy 

a forgalom a Str. Pietroasá-i megállónál. 
Mindegyre kaput nyitnak az Árvaleányne- 
velő Otthonba becsöngető hölgyeknek a 
szürkeruhás kis árvák. Nagy izgalommai 
folynak az ötletesebbnél ötletesebb eszmék 
megtárgyalása a hushagyókeddi nagy álar- 
cos jolmezbálra, Semmi fáradtságot nem 
kimél a lelkes vezetőség. hogy mint min- 
den évben. ugy az idén s sikerre vigye 
ugv erkölcsileg, mint anvagilag a farsang 
utolsó bálját E hol felekezeti különbség 
nékül kötelességszerüen jelenik meg min- 
den magvar család. Sokat nem s'került 
megtudnunk a bálról. csak most folvnak az 

0 A CLUJI! 
3t-ém, vasárnap déután 4 ónal kezdettel 

lést tartanak, 

szx 
[-SZNHÁZ- 

1 

DAVILA-SZINHÁZ HETI 

MUSORA: 

Szerda d. u. 3: A MOSOLY ORSZÁG 

(CGari Gyula tenorista fellépésével, ol. 
cso helvárakkal.) 

Szerda este fél 9 BIKFIC TANBR UR (A 

ja előtt. Rendes bérlet 17. szám.) 

A ROMÁAÁN OP=RA MUSORA: 

Péntek. jan. 29: PIROS RÓZSAK. 
Vasárnap, jan. 31: (este) CIGANYBAÁRÓ 

EDIsov woznó mu
zoRi: 

Victor Hugo regénye után. 
Baur-ral. Mindkét rész egyszerre, Ko. 
mán és magyar felratokkal. Clujon 
utojára. Helyárnak: 10 és 15 lej. Kez. 
dete: 3, 0, 9 órakor. 

MUNKs-MOZGO MSORA: 

vasárnap utoljára 5, 6 

filmsláger. 
és Gustav Grüngens. 

rovits és Anny Ondra. 
Vasárnap délelőtt 11,20: Matiné. (Maternel. 

le Az anyai kéz. 
dráma. 

..... . 

ROYAL MOZGÓ "USORA: 
Szerdától: FEHÉR ÉJSZAKAK 

vári muzsikus.) Dostoileweki regéuye 

után, Világhirű szovjetfilm, Román ós 
magyar feliratokkal. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Szerda: 

film, főszerepekben: John Arledge, 

előkészületek. 
szonmal közölni fogiuk. annyit már is ir- 
hatunk. hogy az Árvaleánynevelő Otthor 
vezetősége elég varamaa arra hogv az év. 
tizedek óta mindie áélménvként ható báljá" 
az egész magvarság részt vegven február 
O-én az Ioorkamara uj helviségében. 

)( 1037 FEBRTAR Hó 27. Ezem a nanor 
tartják meg a ciuji Mavántisztviselők és 
Kereskedelmi Alkalmazottak szokásos évi 
bálját, melv minden évben a szezon lemsi- 

az uj Iparkamarában. az Albina-nalot" 
Asszes termeiben tartatnak meg. Miután e 

felmutatása a pénztárnál kötelező, taná- 
csos hogy mindenki gomdoskodjék meghi- 
vőről. Akik meghivóra igényt tartanak. ad- 
ják le címüket Szabó Jenő cérnél Ziegler 
Latoenál és a szervezet irodájában Str. 
V 7 ezám alatt. i 

/( FARSANGI BÁL. A romániai ruházati 
texti és bőripari mumkások szövetsévének 
eluji csoportja a mumkané'küli alap javára 
folvó hó 30-án. szombaton este 0 órai kez- 
dettel nagyszabásu farsangi bált remdez a 
Str. Miron Costin 7 szám alatti otthosá- 
nak összes helviségében. A farsangi bál' 
szépségversennyel, nagy konfetti- és szer- 
pentincsatával, ületve világpóstával lesz 
összekötve. 
enesa éss . 

- Érdekes semmitőszéki döntés a 
perek elévzlése ügyében, Mint isme- 
retes, három évi szüneteltetés ese én 
a perek elévülnek. Sok vita merült 
fel azonban arra vonatkozólag, hogy 

ha a per felebbezési stádiumában áll 
be ez három evi szüne elés, akkor az 
egész peres eliárás elévül-e, vagy 
csak a megfelebbezett birói döntés 
marad-e érvényben. A semmitőszék 
most ebben a nagvielentőségü elvi 
kérdésben ugy döntöt, hogy a feleb- 

rugásnak ez a fanatikusa is elveszthette 
kedvét a további munkától. bezést megelőző birói itélet jogerős. 

Ahoxv valami kisziváro, 

kerültebb bálja szokott lenni és amelyet l 

bál szieoruam zártkörü lesz és a meghivó 

kete ló. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Sz 

tilmje, 

zrma 

JANUR 28, CSUTORTOK 

koztaó zene 20.10: Vigopenalemezek. 

seny az Athenaeumból 23.15: Vendéglői 2é- 

ne. tánczene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torma, hanglemezék 
étrend 11: Hirek, felolvasás 13.05: Zenekai 

Hanglemezek 22: Hirek, hangverseny 254 
Cigányzene 1.05: Hirek. 

gol nyelvoktatás 20 15: Szalonzene 21.30 
Hirek 22: Angol tánclemezek. 

temezele 20.15: Zongora és hegedü szonát!! 
21.10. Támcest a35.35: Vidám zene. 

zene 1303: Lemezek 16.15: 

zenekar 23.35: Tánclemezek. 

SUTOMUNKASOK folyó 4 

éÉpítőmunkás Otthonban rendes évi közgy 

Szerdán, csütörtökön, pénteken. szombaton, 
és 0 órakor 

kRomán-magyar felhatok. I. PYGMI. 
LION (Virágárus leány). Társadaimi 

Főszerepben: Jeany jug 
I1. LENGYEL. 

VÉR. Sziaomű Főszerepben: Ívan Pet. 

Rádió- 

13.30. Hirek 14.30: Cigányzene 15.40 HE 
rek 17.15: Felolvasás 17.45: Hrek 18: Borá: 

szati tanfolyam, Dalkörök 160: Elbeszélé 
19.35. Szalonzene 20.10: Hanglemezek 21 

BUDAPEST II. 18.05: Zenekar 19.35: Az 

BERLIN. 19: Zongora zene 19.: Operett 

VARSÓ. 7.30 Lemezek 8.30: Klasszik! 
Könnyüzet 

17.33. Lemezek 19.15. Szalonzene 20: 7011 
goraverseny 20.30: Tánmczene 23.05: Rádi 

társulat bucsuelőadása két hetes turne 

Szerda, jan. 27: Soreanu-Antonescu turné. 

KOZKIVÁNATRA: - YOMORULTAS 
ai 

Megható társadalmi 

(A péter 

da kÉT LAZADÓ, Izgalmas kalandot 

Louise Lat mer, Villám, a kutya (Rin 

Tin-Tin riválisay és harcos, a csodás í 

erda: 

TE vAGY A SZERENCSECSILLA- 
GÓM. Cigli, világhirü tenor egyetle! 

ze 

BUCURESTI. 0.50: Torna, vidám reggei 
zene, szakelőadás, orvosi tanácsadó, hirek 

13.10: Vidám déli zene, lemezek 18: Szór 
Elő 

adás és hirek 21.15. Szimfónikus hangve! 

jel 

mi 
lév 

és 

hiz 

tés 

sze 

82z0 

fol 

az 

tih 

csi



aton, 
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(LLA- 
yetlet 

Menekülésa nyil. [ 
vanossas elo 

y ez ia rauna jereuseg. Iiba va- 

a holland toónorokospár való- 

Mert 

Bizon 

lam!, hogy 
ággal elbujek a nyuvánossag emől. 

mejkentések 
királyi palotában Jullana trónorökösuó 

. Bernnard herceg esküvője lezajlott, a 

üszebéd után a faatai pár átöltözött, elbu- 
csuzott a vendégektől és gépkocsiba ülve 

nyomtalanul eltunt. Rangrejtve elmentek 

egy kis lengyel üdülőhelyre és ott minden 

feltünés mellőzésével, olyan csondes sze- 

jénységben töltötték a napokat, mint akár- 

melyik ifju nászutas-pár. Ugy látszik, érez 

ték, hogy kettőjük kapcsolata és élete 
nem 

tartozik, nem is tartozhat, a nyilvánosság 

elé, amelyét mai napság mindenki 
annyira 

szi hte beteges módon hajhász. Betegleikü 

kornak beteges jellegüek a megnyilvánu- 

ásai - szokták mondani és ez a mai kor- 

ak nagyon sok beteges jelenséget muta: 

Ilyen egészségtelen tünet az is, hogy ma 

mindenki hivalkodó módon keresi a nyilvá- 

nosságot. Szereti, ha minden lépéséről, min 

den ténykedéséről, szaváról, szinte azt kel- 

lene mondani, hogy mozdulatáról és gon- 

dolat-rezdüléséről nagy hasábos tudósitá- 

sok jelennek meg, cikkek számolnak be, 

tümfelvételek készülnek, vagy a ténynek 

a nyilvánosság elé való juttatása valami- 

lyen más iyen módon megtörténik. A 

fim, a szinház, a rádió, a sajtó és sok 

más minden lehetőség áll igy rendelkezé- 

sükre azoknak, akik uton-utfélen szeretnek 

a ayilvánosság előtt ficánkolni és tetsze- 

legni és szomoruan kell tapasztalni, hogy 

ezt az adottságot az emberek nagy része 

igyekszik is bőségesen kihasználni. A hiu- 

ság és szerepelni vágyás bélyeg talán s0- 

ha sem nyomódott ugy reá a lelkekre, 
mint most. És valósággal lenézik azt a sze 

rény és visszahuzódó egyéniséget, aki nem 

veszi igénybe ezeket a nevét népszerüsitő, 
személyét örökké cégéreztető és az ét- 

kultuszt betegesen kifejlesztő lehetősége- 

ket, Valóságos viszketegség és nyilvános- 

ságmánia tombol a társadalom minden ré- 

tegében s mondani sem keil, hogy azt a 

jelenséget igazán nem örvendetes ténynek 

minősíteni, Mert a lelkekben amugy is meg 

lévő önzést csak mégjobban felduzzasztja 
és megnöveli, beteges nagyravágyásokot 

hizlal kövérre és a stréberségnek és törte- 
tésnek olyan utakat nyit meg, ahol nem 
szokott megállás lenni. Aztán ma igen sok. 
szor indokolatlanul és igaztalanul kicsu- 

folásban és gunyolódásban vam részük 
azoknak, akik menekülnek a riporterek 
tümfényképészek, a szenzáció-hajhász saj- 
tó-gangszterek elől. Pedig éppen ellenkező. 
leg, őrülni kellene annak, hogy mem min- 

denki akarja magát igen sokszor, még ha 

a legmegérdemeltebben is az élen fitogtat- 
ni, nevét örökösen szerepeltetni és mu- 
zeumba rakatni. Nos, éppen ezeknek a di- 
cséretére legyen mondva, hogy nekiünk 

sokkal rokonszenvesebbek azok, akik kerü- 

lik a nyilvánosságot. menekülnek az őrö- 
kös szereplés elől, nem akarnak minden 

áron Simpsonné.1 a'lürökben tetszelgő hős- 
nök, vagy mozi-hősök lenni. Sokkal szive- 
scbben is zengjük a szerénység és a mér- 
téktartás dicséretét, mint a hangoskodásét, 
tülekedését és a szereplési viszketegségét, 

És higyjék el azok. akik a holland trónörö- 
öspár módjára bujni akarnak a nyilvános 

ság elől, hogy több öröm van a csöndes 
belső megelégültségben, mint akármennyi 
hivalkodó reflektor fényben fürdő, de az 
őszinteségtől nagyon is messzeálló pom- 

pázásnak. Mert ebből rendesen éppen a lé- 
lek, a szeretet és a benső melegség hiány- 

2k. Jéghideg fény az. amelynek nines tü- 
hogy a szivre rásugározódva anmnak em 

eri melegét fokozza, sőt inkább csak el. 

Mdegiti és részvétben közömbössé tenui 

u iléPrrik A VASMUNKAÁSOK OTT 
a NAT, mert február 6-án rendezik meg 
igért munkások az idény legsikerültebbnek 
ötth kező jótékonycélu táncmulatságát az 
en uk felépítésének igvára Mindig jóhir 

ló táncmu atság iránt érthető nagy 

dekiődés nyilvánul meg. 

közlik, hogy amukor a hágai 

ioesieti 1 

Dzsunáci 

kossaág egyik 
(BUCURESTI.) Tegnapi számunk. 

ban résztetesen beszámottunk arról a 
borzalmas hármas gyilkosságról, 
amely a Bucuresti meme.ti Pipera 
községben történt s amelynek áldoza- 
tai Scebli Gligore, annak felesége és 
egy Omer Kimir nevü tisztiszolga vol 
tak. A helybeli csendőrség a bucu- 
restii hatóságokkal együtt erősen 
nyomoz az ügyben és már eddig is 
több letartóztatás történt. Tegnap 
délelőtt a rendőrhatóságok ujabb le- v 
tartóztatást eszközöltek, még pe- 
dig Marin Barbu cigánylegény sze- 
mélyében, akit a gyilkosság elő ti 
nap a farm körül láttak óláikodni. 
Amikor megmotozták, nagymennyi. 
ségü pénzt találtak nála. Bár tagad- 
ja hogy a gyilkosságban része volna, 

Davila Mozáó nulió műsora [! z 
csütörtökön 28-án: 3, 3, T és 0 órakor 

királunő 
felvételel a maláji dzsungeben készültek 

Dzsungel királynője 
tele izga mas jelenetekkel 

Dzsungel királynője 
az öserdő ttokzatos életet mutatja be 

Dzsungel királynője 
a fimvilág szenzációja 

Dzsungel királynője 
nhimet mindenki meg kell nezze, mert 

zsalmas átványosi 

letartóztattál 
a Bucuresti melletti hármas gyil- 

Helyárak 
13 és 22 tlel. 

teltesét 
ezek után egeszen biztosra veszik, 
hogy a tette. ő követte el, vagy pe- 
dg segédkezett a szörnyü gyilkos- 
ság elkövetésében. 
A vizsgálat tovább folyamán meg- 

állapitást nyert, hogy ténylegesen 
rabiógyilkosság történt, mert Scebli 
Gligorenak 8000 leje volt, amiről a 
faluban tudtak, de az összeg most 
hiányzik. 
A dráma sulyosságált még az is nö. 

velt hogy a meggyilkolt Marusia asz- 
szony áldott állapotban volt és két 
hé! mulva kellett volna a gyermeké. 
nek megszületnie. Azt hiszik, hogy 
rövidesen a rablógyilkos banda többi 
tagjait 1s sikerül elfogni és a letartóz. 
tatott Barbut vallomásra birni. 

(BUCURESTI.) A Capitaila cimü 
román lap szenzációs cikkei közöl. H 
szerint az utóbbi időben a francia la- 
pok azzal a titokzatos gyilkossággol 
foglalkoznak. mely néhány héttel ez- 
előt Monte-Carloban történt. Ott 
ugyanis az egyik előkelő hotelben 
meggyilkolva találták Leech muki- 
milliomost, akit a szóélhámosok euró. 
pai királyának tartottak. Az esemé- 

Gyilkosság 
NMeonte Carloban 
Eőkelő bucurestii ur asszony a szerelmi gyll- 
kosság központjában -- A bucureslii rendőrség 
szenzácos nyomozása 

nyek villámgyorsan követtek egy- 
mást és ma ott áll a helyzet, hogy az 
ügy középpontja Bucuresti lett. 

AKI 30 MILLIÓVAL KAÁROSI. 
TOTTA MEG A TELEFONTARk 
SASACOT 

Leech, aki francia származásu volt, 
ezelőtt két évvel még a Telefontársa. 
ság bucures ii központjában dolgo. 
zott, mint a vállalat romániai könyv- 

Mölgyem 

szaküzleteket: Strada 
neg. Maria 7, C. Re 

Keresse lel udu runhalesiéssel, minit ruha- 
tisztitással a kiváló 

és Uram! 

Ferdinand 25, Str. ey 2és a avar Gen. Poetas 

a ODBAL 

aat a 

ztRpom Wien Hapsch 

Wicn - Standard -- Orion 

sib, ledkedvezőbb leléie- 
lekkel vasárolhaiók 

JanovitzMildós 
él. Cal. Reg. Ferd. 24. Régi késziü- 

cégn bép becseréljük. 

vitelének főnöke. Körülbelül három 
évig tartózkodhatot az országban, de 
ez alatt az idő alat különboző manő. 
verekkel Morganékat nem kevesebbel 

mint 30 millió lejjel károsította meg. 
Ezzel a summás kis pénzzel megszö- 
kött, azonban olyan óvatos volt, 

hogy bizonyitékot nem hagyott ma- 
ga után, ugy, hogy Morganék nem 
tudták kikérni a monacoi kormány- 
zattól, 

Leechnek Bucurestiben pompás pa- 
loája volt. Feleségével azonban nem 
élt jó viszonyban. Mivel a gyilkosság 
kétségtelenül bosszu, illetve szerelmi 
gyilkosság volt, azért Leech tragikus 
halála után a román rendőrség is 
meginditotta a vizsgálatot, hogy az 
ügy bucurestii rejtélyeit felderitse. 

LEECH, A KEKSZAKALL 

Leechnek Bucurestiben rengeteg 
szerelmi kalandja volt. Megállapitot- 
ták - mint a Capitala irja, - hogy 
a zseniális szélhámos igen sokszor 
fordul meg Constantán, ahol egy 
Johnsonnéó nevü asszony kivételével, 
sohasem ugyanazzal. Az is megálla 
pitható volt, hogy Leech Johsonné- 
val szökött meg, itt hagyva feleségét, 
aki időközben szintén eltávozott az 
országból, azonban tulajdonképpen 
szerelme egy igen előkelő uriasszony 
volt. aki most Leech halálával az ér. 
deklődés és igy a gyilkosság központ- 
jába került. 
Ezt megtudta Johsonné is, aki ma. 

gándetek ivekkel figyeltette szerel- 
mesét, sőt egyszer levélben ha- 
lállal is fenyegette meg. 

KI A GYILKOS ? 

A francia lapok annyit közöltek, 
hogy Leech elhagyta Johnsonnét is, 
aki bosszut esküdöt ellene. Ebből 
azt következtetik, hogy a gyilkos fel- 
tétlenül Johnsonné asszony. De a 
bucurestii rendőrség egészen különös 
dolgot állapitott meg. Kiderült ugyan 
is, hogy az előkelő társadalmi helyze- 
tü urlasszony néhány héttel ezelőtt 
elhagyta az országot és Monte Carlo 
felé vette utját. 
Amennyiben kiderül, hogy az uri- 

asszony a gyilkcsság napján tényleg 
Monte Carloban tartózkodott, ugy 
nagy lépéssel haladnak majd a ható- 
ságok előre abban az irányban, hogy 
a ti okzatos gyilkosság rejtélyét meg 
fejtsék és a gyilkos nyomára jöjje- 
nek. 

- Január 31-éig be kell jelenteni 
az importáló cégek adatait., Jelentet- 
tük, hogy Pop Valér iparügyi és ke- 
reskedelmi miniszter felhivására az 
iparkamarák és felügyelőségek köte- 
lesek felterjeszteni a kormánynak 
január 31-ig a körzetükben müködő 
importáló cégek adatait. Az idevo- 
natkozó kérdőlveket a cluji iparka- 
mara már szét is küldötte az érdekelt 
cégeknek. 



6. OLDAL 
... 

Szavanként 1 lel, vastagabb betüvel 2 lej. 
legkisebb hirdetés ára 10 lel, jeligés vagy 
cimnélküli hirdetések kezelési dija 5 lej. 
Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. 11 
óráig, csütört e:ki számban szerdán, vasárnapi- 
2 szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES . 
PONTOS óÓRA, ÉKSZERJAVITÓ Mb- 

HELY. ROSNER REG. FERDINAD 114. 
TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI- 
sZOLGAÁLOK. (1914., 

aprébirdetést Laruxx niszánz felad- 

nat A vAkos KÖZPONTJÁBAN 1s. NOVA xöl- 

csoNkoNYVTA, Strada Memorandulul 

Ne. 16. 

e
e
 z
 

MEGISMERKEDNÉK kisebb termetü 
egyszerü fiatal rővel szórakozás céljábol. 
Levelet „Állás" jeligére a kiadóba kérek. 

(504) 

SUCHE Dauerfreundschaft einer jungen 
unabhángigen feschen Damen Antwort un- 
ter Intelektuel" erbeten (453) 

Szerényen támogatom" levele van a 
kiadóban „Fekete gyémánt." P2205 

ALLASBAN lévő hugomat férjhez adnám 
30--32 éves komoly, jó pozicióju, finom 
lelkü zsidó emherhez vágyók otthonra. 
„Amerika' jeligére a Nova könyvtárba. 

(P2292) 

ADAÁS-VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 

OROLOGELOR CLUJ, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. 

előnyösebben veszek és eladok mindenféle 
butorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 
Victoriei 25. (9047) 

ELADÓ gyönyörü télikabátok, felöltők, 
térd nadrágok Radicsnál, Reg. Ferdinand 
22. (f i822) 

70 EZER LEJÉRT eladó a Str. Banatuul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istálió 2x1 szoba konyha és kert 
az udvaron. Cim a kiadóban. (f1915.. 

FAJALMA termelőnél vagontéteiben kap 
ható. Reinbold Aiud Mihail Viteazul 49. 

C 
(529.) 

előlesgel és heti 50 lel 

részletüzetéesre mindenki 
venei női és lérii cipőket 

sport és korcsolua cipőkcit, 
báli cipőket és sosonokai, 
„ARco" cipőkereskedelmi 
vallalatnái Dubaiarilor 13. 
MODERN fekete keményfa ebédlő oi- 

(f 1895, 

VAN eladó beraktározandó butora? el 

csón eladó. Értekezni 35-6. Tebei 1-b. (Gri- 
gorescu) hátul az udvarban,. (514) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsit 
megvételre keresek. Str. Babes 11. Varga. 

(545) 
ELADÓ 5x2 m uj üvegfal üvegezés nel- 

kül. Cim: EGE, Str. A. Muresan 10. Tele- 
fon: 158. 1 (538) 

MODERN tele és betétes dióhálók kony- 
haberendezések, sezlonok, más egyébb bu: 
torok olcsón eladók. Piata Mihait Viteazul 
54. (563) 
szép KARFIOL KAPHATÓ délután 2 

órától, Str. Decebal 37. (538) 

KERESÜNK megvételre 2-2 és fél ló- 
erős villanymotort. Papirlemezgyár, ötr. 
Chintaului 33. (5651 

OLCSÓBB lett ismét a sütemény a Re- 
le Ferdinand 3. sz. alatti udvari cukrász 
ában. Darabonként 2 lej, 10 drb. vételnél 

kivitelre csak 13 lej. (f 1880) 

AZ ANDREI MURESAN UTON igen 
szép fekvésü parcellák eladók a kanális és 
vizvezeték közelében négyzetméterenként 
140 lei árban. Nem távol tőle 2090 

zetméter terület eladó 40.000 leiért. 
Érdeklődhetni Suciu mérnöknél Str. Dece- 
bal 24. szám és Majer nyomdásznál Str. 
Andrei Muresan 71. szám. (372, 

KÖTÖTT kabátok, bluzok, sálak, kez- 
tyük kötéséhez szükséges gyapju minden 
szinben kapható a Pitvarban", Str. Nic. 
Jorga 2. szám alatt az udvarban, (P 2264) 

! 

500 ÉRTEKES festményt kiárusitunk 
helyszüke miatt minden elfogadható áromi 
KIÁRUSITUNK. Képkeretek árait mélyen 
leszállitotcuk. „PAX" Cluj. Cal. Victoriei 
6. sz. ((14008) 

580 VOLTOS 627 lóerős Ganz motort 
keresünk Heinrich szapőangyár, Motilor 
54. (f 1900) 
KENTYÉR és gyümölcs üzlet a belváros- 

ban lakással elsejére átadó. Cim a kiadó- 
ban. (5081 

LAKÓBEjJELENTŐ mindenféle nyomtat- 
ványok Anca konyvkereskedésében kapha- 
tók Reg. Maria 433. 595 

HÁLÓ, gőzöltbükk kitünő állapotban el- 
adó. Dr. Schlinger, Memorandului 27. (580) 

BUTORRAKITÁR, GEN. POETAS 153. 
mindenféle butorok olcsón eladók. Hasz- 
nált butort veszünk. (582) 

ELADÓ vadonatuj modern diógyökér há- 
ló és konyhaberendezés. Elisabeta 4. (592) 

EGY ház 3 szoba, magy kerttel azonnal 
eladó. Str. P. Cicio 41. (385) 

RÁDIÓ 24 i-es és egy filodendron eladó, 
Str. Amurg 352. (573) 

VESZUNK jó állapotban használt lifthaj- 
tó kötelet 10-12 métert. Librarea tepe 

VENNÉK telket belvároshoz közel 250 

ezerig. Cim a kiadóbann (568) 

VORTINGTON szivattyu jókarban levő 
eladó. Cim a kiadóban, (f 1926) 
ELADÓ telek 1 szoba, konyha, 2 speiz 

veranda, 10 marhára tégia istálló, kocsiszi" 
mely lakásnak is átalakitható. Str. Cárámi- 
darilor 10. (571) 

KERESEK a központhoz közel jókarba" 
levő házat kétmillió lej vételárig. Ajánla- 
tokat Cal. Regele Ferdinand 110. „Univer- 

19 szerkesztőségébe kérünk. (731 sul 
ELADÓ ház vendéglővel, söntés, táncte- 

rem, billiárdszoba, téli-nyári tekepálya, 4 
négyzetméterem betonpimce, Értekezni: Str 
Crisan 33. (1927) 
ELADÓ 930 MAV cséplőszekrény kitü- 

nő Fordson traktorral, külön is. Cim: Tük 
rös Tiona Com. Fundátura, jud. Somes. 

(f 19531) 

ELADÓ Diamand 2 és féltonnás teher- 
autó jó gumikkal olcsón. Cim: Kenveres 
Targu Mures, Principele Carol 4. (f 1930) 

ALLAST r7ES 
SZABÁSZ 31 éves nőtlen, a férfiruha sza 

bászati szakmában nagy gyakoriattal, a 
legkényesebb igényeket kielégitő képzett- 
séggel biró, elsőérangu referenciákkal ren- 
delkező megfelelő állást vállal. Szives meg 
keresést „9090" jelige alatt kérek. (f 1903) 

INTELLIGENS fiatal nő elmenne házve- 
zetőnönek magányos urhoz. Vidékre is, Hii 
séges jeligére. (544) 

INTELLIGENS középkoru nő elmenne 
gazdasszonynak, vagy házvezetőnönek ma- 
gányos urhoz. Vidékre is. „Szorgalmas" 
jeligéret. 545) 

INTELLIGENS mő házvezetőnői állást 
vállal magános urnál vidékre is. Szombathi 
né, Str. Fiueras 2. (P 2290 

KAÁRPI1OS munkákat háznál vállalom. 
Cim a kiadóban. (372, 

ALLAÁSO KAPHAT 

RENDES, ügyes mindenes leányt kere- 
sek. Cim a kiadóban. (354) 

MANIKURÖS kisasszony felvétetik, fel- 
tétlen jó munkaerő, Reg. Ferdinand 34. 

(552) 
JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot fel- 

vesz a Farkas-étterem. Reg. Maria 6. 
. .(f 1924) 

13 ÉVES leányom mellé német kisasz- 
szonyt keresek, ki szakácsnő mellett ház- 
tartásban segédkezik, Franciául tudó előny- 
ben. Bernáth dentist Turda. (454) 

FÜSZERSZAKMÁBAN ijjártas fiu kifutó- 
nak, vagy tanulónak azonnal jó fizetéssel 
felvétetik. G. Tamas 2. (581) 

EGY perfekt szakácsné azonmal felvéte- 
tik, Str. Florilor 19. Jelentkezni reggel 8- 
9 óráig. (58 

szek, Str. Jazului 190 (570) 

KERKESUNK 13-14 éves kifutófiut filsze ! 
üzletbe. lelentkezni Str. Francisc David 
18. délután 3-4. (5701 

„"oesteti 

ö
z
.
 

Csak portózo feligés levele- 

pálasbelyeges kérdezősbodés- 

re válaszolunk. Hivailalos óra 

reggel 8 orától esfe 7 óráig. 

eszazmnosnszi 

GYAKORLOTT kiszolgáló leány felvéte- 
tik cukrászdába elsejére. Jelentkezni Sti. 
Corches 2. (P 2285) 

: KÖLÖNFELEÉK 
...... .. köl 

FRAKK és SZMOKING ö
l tönyöket 

csön aa Radics. Reg. Ferd
inand 22. (f 1825 

OLASZ VÖRÖSKERESZ
T SORS e 

ruLA JDONOSOK FIGY
ELMÉBE! Mielőtt 

bárkivei tárgyalna saját érdekében adjak 

le cimüket továbbitás vég
ett a kiadóhiva- 

talban „Vöröskereszt sorsjeg
y jelatotz) 

TRAFIK bérbe kiadó, Piata Miha
i Vi- 

teazul 5. ajtó 2. I: em emökalkem Eő 

ALYHAMESTER konyhakemencé 

kábpvhak tisztitását, átalakit
ását, javitását 

felrakását jutányosan vállalja Spaller. 

Str. Delavrancea 2. Str. A. Muresean 
autó. 

busz megáillónál. 
(9083.) 

NÉMETUL olcsón tantok. Altschulné, C 
Regele Ferdinand §89., ajtó 10. (571) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ kapu alatt magyobb szeba, üzleri 

célra, egyesületnek. Memorandului 4. (225) 

nak különbejáratu szobába központba, 

esetleg teljes uri ellátással. Reg. Maria 22 

II. emeleten. (f 1904) 

Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
toknak bankhelyiségnek, vállala- 
irodahel vagy nagykereskedésnek, 
mas szoyviségeknek is tágas alkal- 
Továbbábák. Piata Cuza Voda No9. 

azonnal a központ- 

Cal. Regem 

Ferdiaand 103. Ugyamott butorozott szoba 
KIADÓ uccai üres szoba. 

gyermektelen házaspárnakk (541 

3 VAGY 4 SZOBÁS iakás teljes komfort- 

al kiadó. Str. I. C. Bratianu 28. (f 1922) 

KIADÓ Mánásturi 229. 4 szobás komfor- 

os lakás, másfél holdas kerttel, havi 1200 

ejért. Értekezni Beliu ügyvédi irodában, 

Pata Mihai Viteazul 40.. (505) 

KIADÓ beépitett betonirozott garagehe. 

yiség 3 autó részére. Regele Ferdinand 72. 
(520) 

2 SZOBA, fürdő-, előszobás garzon la- 

kás uccai földszintes, rende őnek, irodának 

aikaimas, esetleg külön-külön is kiadó. Ser. 
Masaryk 29. (566) 

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel vasut 
állomással szemben kiadó. Érbekezni dr 
Goldner. Stroescu 7-b, vagy Sámson Manó. 
Regna Maria 32 (501) 

INTELLIGENS fiatalember lakótársat ke 
resek különbejáratu butorozott szobába. 

ker tovabbitunk. Uiueklekne Balázs Saudornak ez az uj életképe, am., 

SZOLID fiatalembert keresek ketá.] 

CIj jelzésü taxi-gépkocsi beleszaladi 

Vi évtelyam, 1957. mnuár za
 

Bikflc tanár ur 

lyet a magyar szintársulat tegnap este u 
tatott be, egyszerü és becsületes irói a 
közökkel megcsinált darab. Nincs 
mesterkedes és szinpadi trüki, de bizony 
tulzott naivságtól sem mentes, bár egé 
sereg, jól megfigyelt és ügyesen megraj 
zolt figurája van. Meseszövésén és helyz 
beállitásain semmiféle izzadtságszag nem 
érezhető, hanem az egész cselekmény . 
mán és szépen gördül. Talán az öregedj 
Bikfic tanár késői szerelmének torzóban. 
maradtsága mutat egy kis szinpadi kiiga. 
zitást, a hatásosság kedvéért. napi 
előadáskor azonban a szépszámu közé. 
ségnek szemmelláthatóan tetszett ugy, 
darab, mint ammak szereplői, A legsikerul. 
tebb alakitást Völgyi tanár szerepében 
Forgács Sánder nyujtotta, aki természete, 
és egyszerü eszközökkel, de mégis műv. 
sziesen formálta meg szerepét. Harmath 
Jolán figurájának kettősségét már nem 
iudta kelló egyenletességgel éreztetni, 
ezért voltak ügynevezett jó és kevésbé ji 
pillanatai. Igen jól megállották helyüket 
Csóka, Tompa Pufi, Czoppán Flóra. Tóih 
Elek és egy nehéz drámai szerepben Ko. 
vács György, mig a többiek az összjátek 
hatásosságát semmiben nem rontották 
Fényes Alisz azonban kissé idegenül érezt 
magát fiu-szerepében. A közönség külö. 
ben jó hangulatban sokat tapsolit a nivos 
előadásnak és rendezésnek, ((w) 

)( A CLUJI VASUTI-MUNKÁSOK folyó 
hó 31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az 
Épitőmunkás-Otthonban nagy vasutimun. 
kás gyülést tartanak. A vasuti munkások 
ezen a gyülésén tárgyalják le a vezérigaz. 
gatóság legujabb beosztási remdelkezését. 

-A rendőrség hireiből. Ternap 
este 8 óra tájban a C. Regele Ferdi. 
nand 16 szám alatti ház előtt a 439 

e" 

a 31-es tüzérezred parancsnokának 
luxus-kocsijába. Az összeütközés 
folytán mindkét jármü könnyebben 
megsérült, a benneülőknek azonban 
nem történt bajuk. A taxi gépvezető. 
jét Szilágyi Adám Marechal Foch 49 
szám alatti lakost az I. kerületi rend 
őrségre vittek, ahol jegyzőkönyvet 
vettek fel vele az összeütközésről 
- Ugyancsak tegnap este 8 óra tái 
ban a P. Unirein magy botrány volt. 
A farkas szobor közelében Virágh 
Rudolf Str. Azxente Sever 36 szám 
alati lakó iparos összetajálkozott tőle 
különvál an élő feleségével. A házas 
pár között szóváltás támadt, amely- 
nek során Virágh megütötte felesé- 
gét, mire az sikoltozni kezdett. A 
botrányos jelenetnek, amely nagy 
csődülete eredményezett, az I. kerü 
leti rendőrség embereinek közbelé 

Str. Elisabeta 55,.,.,.. 577 

3 FIATALEMBER teljes ellátást kaphat 
izr. uri családnál havi 1900 lejért, szépon 
butorozott szobával. Cim a kiadóbam. (578) 

"iszta szoba fürdőszoba 
adó Str. Báii 6. II. em. 9. 

szoba két, esetleg három személy részér 
fiürdőszoba használattal kiadó. Marecha' 
Woch 63. földszint balra. (P 2201) 

Str. Vasilie Alexandri 1. 
ugyanott a háztulajdonosnál, 

LAKAÁST KERES 

ALLAMI intézmény részére 20 szobás 
házat keresünk a város központjában. Cim 
a kiadóban. (435) 

DOMBRIA háziszövészet állandó lakást 
keres világos nagy szoba konyhát, kisebb 
házba, hoi házmester nincs május i-re. Ci- 
met „Dombria" jeligére kiadóba kérünk. 

(f 1801) 

KÜLÖNBEJÁRAT 1 szoba, fürdőszobás 

tebruár 1-re Str. Gen. Poetas 5. 5895. 

NÉMET kisasszonyt keresek azonnalra. 
C. Reg. Ferdinand 68. (586) 

ROMÁNUL tudó, jóirásu, garanciaképes 
nő felvétetik „Urió" gőzfestőde, Bucovin: 

TANULÓFIUT felvesz Unió ruhafest5 
vegytisztitó gyár. Bucovina 32. (580 

KIFUTÓFIUT vagy leányt felvesz Unicl 
gőzfestőde. Bucovina 32. (588) 

KELMEFESTŐ, vegytisztitó segédet fel. 
vesz Unió gőzfestőde Bucovina 32. (387) 

ELADÓ fehér ágy, szekrénvy asztal és 
„all- Daa Pa * székek Regele Ferdinand 69a emelet (384) kéttagu csaiádhoz. Cim a kiadóban (591/ 

ÜGYES, megbizható mindenest keresek 

Jakást keres azonnalra tisztviselő. Cim a 
kiadóban. (567) 

- Rendes biróság elé utalják a 
meggyilkolt Stelescu társainak ügyét 
Az esküd Szék tegnapra tüzte ki tár- 
gyalásra a meggyilkolt Mihail Ste- 
lescu perének tárgyalását. Stelescu 
ezelőtt négy évvel az Ismeretlen Ka- 
ona sirjánál rendbontást idézett elő 

ársaival és több csendőr bántalma- 
zott. Az esküdtszék megállapíitva, 
hogy S elescu időközben elhunyt, az 
ügy aktáit lezárta és a többi vádlot- 
tat rendes biróság elé utalta. 

ELEGAÁNSAN butorozott különbejárat Zyártulajdonos ellen. Az elmult év 
használattal ki-: decemberében a S'r. 
(P2291 ásványi olajgyárban, amely Stiglit 

SZÉP nagy uccai kétablakos butorozott Mór éts Sámuel tulajdona 

FORGALMAS helven saroküzlet kiada Mmin egy egymillió lej kárt okozott. 
Értekezhety A vizsgálat akkor nem tudta megálla 
(P2280) vitani, hogy gyujtogatás, vagy pedig 

hanyagság következménye volt a tű 
Most azután meglepő fordulat követ: 

pése vetet végett, majd a szereplők 
kel jegyzőkönyvet vettek fel. 
- öÖngyujtogatás vádja két elujl 

Enescun lévő 

Mói volt, tii . 
ütött ki. A tüz az épület tetőzetét és M 
a gépek egy részét pusztitotta el és 

kezett be a dologban, amennyiben fel 
jelentés alapján Ciugudeanu ügyész 
öngyujtogatás vádjával előzetes le 
tartóz atásba helyezte a két gyár t 
lajdonost. A vizsgálat most igvek 
Szik tisztázni a valódi tényállást. 
Uiabb jelentés szerint később szabad 
lábra helyezték a két gyártulajdó 
nost. cé 

1 - Javitőóvizsgára engedik az elbű sé 
kott tanitókat. Bucurestiből jelen al 
hk: Dr. Anghelescu nmemzeti nevelés 
öevi miniszler elhatározta, hogy hbe 
"iabb vizszára engedi azoka- a tani 
tókat, akik a másodfoku vizsgákol 
albhuktak. A miniszter magáévá tetl? 
a4 H-csoport által készitet törvény 
iavaslatot olvan értelemben, hogy a1 
vásbeli vizsen eevmagában nem l81 
kizáró jellegü tehát az azon elbukol 
ielöltek megjelenhemek még a sz 

Mheli vizsgán is Az uj vizsgákat ál 
rilis végén tartják meg. 
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. oszrozKoDpÁSs 
folvó No, hallom Nagy, hogy elvéltál 

a feleségedtől. És hogy egyeztetek 
kásot Meg? 
rigaz - ó, nagyon könnyen ment az 
ését. 
ea 
enap 

egyezség. A feleségem kapta a la- 
kást én a gyermeket. 
- Jó-jó, de a vagyon? 
- Azt az ügyvéd kapta... 

aladi TÖRVÉNYSZÉKI JELENET 

ának Házasságszédelgésért állott 
a cl- 

cözés gány a biróság előtt, ahol igy véde- 
bben kezett: 

nban - Esküszöm biró ur, hogy a „Ró- 
zető. zsi' a kezét ajánlotta fel nekem. 
h 40 - Jó-jó, - mondja a biró, - de 
rend azért a gyürüt raja hagyhatta volna 
nyvet NINCS TöBBÉ GYERMEK 
ssről. Muüllerék elutaznak a városból s 

csak a 14 éves kislányukati hagyják 
volt. otthoun, Néhány nap mulva az apa ? 
rágh márkát ad a fiának, hogy a követke. 
szam ző láviratot küldje el hugának: 
e „A gólya hozot: egy kis öcsikét." 
l1aza, A kis Hans azonban a postáról egy 

márkát visszahozott. 
- Hogy lehet ez? - érdeklődik 

mely- 

elesé- 

A azapa. 
nag - Mert megröviditettem a távira- 

kat totigy: * zbele- el Nyertem, mert fiu... Hans." 
plők- 

- Egyeletes győgyszertárak. Ja: 
nuár hó 28-29.-ig a következő gyógy 
ezertárak tartanak éjjeii szolgálatot: 
Fortuna, Piata Unirii, Hygea, Piaa 
Mihai Viteazui; Vicioria, Cal. Regete 
Ferdinand; Sotropa, Piata Stefan cel 

elujl 
ilt év 
lévő 

tiglitz 
t, tüt 
tét és are. 

el é 7 Időjárásjelentés. A bueurestii 
zetti meteorológiai intézet jelentése: Fel- 
e hős ég enyhe szél, kis mértékben 
peds melkedő hömérséklet, havazás, ál- 

alános jellegekkel, A maximális hi 
erfe deg Jasiban volt -26 fok. A Duna 

Oteniától a tengerig befagyott. A 
edg dia-Bazargic vonalon a közle- 
edés szünetel 

gyész 

es le 

á m A számoló céduták és naptára 
. mentes tését kérik a repülőbé 

lajdó y in ézett a légügyi mimisztérium 
tél amelyben kéri, hogy a számoló- 

elba s kat, naptárakat ötb. mentesit- 
jelet alot Fepülőbélyeg-illeték fizetése 

tani ük egenilőgép. Brüsszeből jelen- 
gákod vet Ey belga repülőgép Oranból jö. 

tattt tizenkat a melett lezuhant. A gép 
mkét u asa szörnyethalt. - Február végéig meghosszabbi- 
e ettk az ujságirói vasuti szabadje- 
pukot k érvényét Az uiságirók vasuti 

padjegyeinek érvényét február 
at á ületé ezhosszabbitották. Addig az 

tekes bizottság befejezi a jegyek vizóját, g 3 jegye 

ristával Szu-Csong herceg 

„lóeztét- 

" A haladó embee 

nmnem kinlódik NATHAVAIL e: 

HOLÉSSEL hanem egyszerüen 

ASPIRIN 
MAs t e rAkA 

vesz be. sAgeR 
/ Minden teblettón raa van a sagate kereszt! 

Ma a szinház két hetes oradeai 
turnéja előt.i bucsunapon két elő- 
adást tart a szinház. Déután 5 óra- 
kor Gari Gyulával, a széphangu tenc 

szerepé- 
ben A mosoly országa, Lehár Ferenc 
legszebb opere tje kerül szinre. Ezt 
a délutáni előadást olcsó helyárakkal 
tartják meg s ezzel az előadással 
vesz bucsut közönségünktől az ope- 
rettegyültes. a 

Ma este bucsuelőadás: Bikfic tanár ur 
Délután 5-kor a Mosoly orsz ga Gari Gyula 

fellepésévei 

. 

noVAL slágermozgó. Ma szerdától: 

fehér éjszakák 
vostejewski hires regénye után, Világhirü szovjettim 
gy Maguar leliratekkal! 

eseseseezesetee 

Este féikilenc órakor a tegnap! 
bemutatón őszinte Gikert araott 
Bikfic tanár ur szerepel a müsorcn 
Ebben az előadásban a prózai együt- 
tes bucsuzik s ez lesz egyut al az 
utolsó előadás is a társulat két hetes 
turnéja elő t. 
A szinház távolléte alatt mozielő- 

adások lesznek az épületben s mt 
rendesen, ezuttal is ki ünő filmek 

fognak bemutatásra kerülni. 

(A pétervéri 
muzsikus) 

(BUCURESTI.) A penzugymnisz- 
terulban tegnap este Osseedit a 

nolmany gazuasagi pizot.aga ncu- 

1et emlekletevel. Lr. Cos-esell DpDe: 

asara vonatkozo ag kesziített tervek 
fOl. 

HEzután a különböző országokka, 

de elsuorban az Olaszorszaggal es 
Jugoszaviavai folytatott kereskedel- 
mi taárgya.ások menetéről terjeszte- 
tek em jelentest. A jugosziav kikül- 
döt.ekkei Eucurest.ben folytatot 
tárgyalások befejezés felé is köze- 
lednek, Pop Valér ipar és kereskede- 
lemügyi miniszter éppen tegnap fo 
gadta a jugoszáv megbizottakat, 
akikkel az egyezményt Igen rövid 
időn belül megkölik. Ami az olasz- 
román kereskedelmi tárgyalásokat 
Meti, azok szintén folyamatban van 
nak. A gazdasági bizottság ujabb 
u asitásokat is fog adni Rómában 
tartózkodó megb zottainak a tárgya. 

ábok sikeres befejezésémek sietteté- 
sére. 

(BUCURESTI.) Az eltenzéki pár"- 
vezérek közül a két hete külföldön 
tartózkodó Argetoianu, az agrár- 
pári elnöke, vasárnap tér vissza az 
országba. Mihalache, a nemzeti pa- 
rasztpárt elnöke. néhány nap óta be- 

MKereskedelmi egyezmény 
készül Jugoszláviával 
és Olaszországgal 
Lapadatut január 31-én Clujon fogják 

a lbe áliok ünnepelni 

szamot a mocsaras viuekek lecsapo- 

Kisiparosok 

tegen fekszik a lakásán. A nemzen 
parasztpárt pariamenti tanácsát 
egyébként január 29-re összehivák. 

LAPEDATU ÜNNEPLEÉSE 
(BUCURESTI.) A Curentul szerint 

Lapedatu politikai barátai érmet ve 
ret.ek a szanátusi elmök hatvanéves 

születésnapjára. Az érmet január 
31-én Clujon ünnepélyes kerelek kö 
zött nyujtják át Lapedalunak. Ezen. 
kivül a párthivei egy diszalbumot is 
nyujtanak át neki, amelyben a mi- 
nisz erszenátusi elnökre vonatkozó 
ujságcikkek és sajtó-megemlékezé- 
sek lesznek összegyüjtve. 

- Végrehajtás a vezetőségi tagok 
vagyonára a hitközség adótartozásai 
mia t. A cluji adóhivatal a helybeli 
uzefárd hitközség adótartozásai miatt 
öt hitközségi vezetőségi tag magán. 
vagyonára végrehajást vezetett. Az 
árdekelt veze őségi tagok az intézke- 
dés eken felebbezéssel éltek. 

ne mulasszák al személyzetüket 

a nemzeii munkavédelmi 
törvény alapján e hó 34-ig beje 
lent eni. az örlapok sszsozoa 

1800 mumc segelut kapnak 
az amerial árviz- 
károsultakikik 

YEWYORK.) Az áradások halá 
los áldozatainak száma 182-re emel- 
kedett. Az óriási kár részbeni meg- 
téntésére a kongresszus mintegy 800 
millió dollár segélyt fog megszavazni 
az árvizkárosultaknak. Egész Ohió- 
állam viz alatt áu. A sokszázezres 
hajléktalanok száma egyre növek- 
szik. Most az árviz Tennessee-állam 
felé hömpölyög. Kansas városát is 
elöntéssel fenyegeti az áradás, 

Milyen beteésegélyzőil Ille- 
tékeket kell fizeini a háztar- 
tási alkalmazottalk után ? 
(CLUJ.) A betegsegélyző illetékek 

fizetése körül gyakran mutatkoznak 
zavarok. Főleg a háztariásbeli alkal- 
mazottak osztályozásánál akadt sok 
baj. A törvény ugyanis minden ma- 
gánszolgálat.ban levő alkalmazottat 
dijfizetésre kötelez. Külön intézkedik 

a cselédekről, akiket a rendes fizeté- 

si osztályozás helyett életkor szerint 
is csoportosit. l 
A i8 éven felüli cselédeknek mind- 

addig, amig bére a havi 850 lejt meg 
fnem haladja, heti 12 lejes béyeget 
kell könyvébe ragasztania, 18 éven 
aluh szolgáló a rendes 6 lejes bélye- 
get használhatja, amig a bére a 600 
lej meg nem haladja. 600 jejen felül 
már az ő illetéke is heti 12 lej. 
Sok tévedésre adott okot az, hogy 

háztartásbeli alkalmazotinál soha 

nem számiítják a természetbeli java- 
dalmazást. A törvény ugyanis előir 

ja, hogy az alkalmazott minden jöve- 
delme számit. Ha tehát egy cseléd 
havi 450 lejes bérért szolgál. a 18 
évet nem töltötte be és munkaadójá- 
nál ellátást is kap és fizetésének egy 
nyolcadát ellátásér, szintén kereset- 
nek számiítanák, s igy 450 150 ösz- 
szesen 600 lej jövedelmet állapitanak 
meg. Ezek szerint a 18 éven aluli csa- 
léd könyvében a következőképpen 
ragasztandáó a heti bélyeg: 450 lei 
havi készpénz bérig 6 lej I. oszt., 686 

"ej havi készpénz bérig 12 lej II. oszk, 
636 lejen felüli bérnél 19 lej III. oszt. 
18 éven felüli család az I. osztályba 
nem tartozhatik. II. osztályon tul a 
fenti táblázat irányadó. 
Minithogy ez alól a fizettség alól 

senki sem vonhatja ki magát, min- 
denkinek saját érdeke, hogy a bélye- 
geket ponfesan beragassza alkal- 

Anazotja könyvébe. Ezt havonta el- 
lenőrzik és 2 heti hátralék u an már 
jegyzőkönyveket vesznek fel és a 
munkaadót megbüntetik. 

- A szovjet heremagoi vásárolt 
Románjában. Már jelen ettük, hogy 
Oroszország nagyobb mennyiségü 
heremagot vásálolt Romániában. 
Egy orosz szakbizottság a közelh na- 
pokban városunkba is érkezik, hogy 
az egyik helybeli cégtől megvelt árut 
ávegye, 
-IEIKO KIWA, Évek óta nem volt ily 
nagy énekesnő Romániában és igy Clujon 

sem, mint Teikn Kiwa, Ez a világhirü ja- 

pán énekesnő, akit a világ legnagyobb ope- 
rái léptetvek fel, egy estére ellátogatott 

váresunkba, ahol az ő általa már több, 
mint ezerszee enekelt Pillangókisasszony 

cimszerepét fogja énekelmi, A eluji opera 
a legnagyobb áildozatok árán megszerezte 

ezt a csodáshangu japán énekesmőt és 30-án 

szombaton egy diszelőadás keretében lép- 

teti fel. Teiko Kiwa, akit az egész viiág 

a Pillangókisasszony szerepében ismert 
meg, kijelenti, hogy ő nemcsak azért játsza 
és énekli ezt a szerepet, mert a szerep egy 

japán mőről szól, hanem azért is, mert a 
szerep az ő vérében van az eseményekkel 

együtt érez és ami a legfontosabb, az ope- 

ra eseménye az ő szülőföldjén játszódik le 
és az előadás közben ő ugy érzi, hogy min- 

tök BOROS papirkereskedésben- 
a eo 

den vele történt meg. / 



ieestét! 

LONDON. A glaucesteri s az asturiai 

hercegek a napokban látogatást óhaj 

tottak tenni Ausztriában Windsor 

Eduard hercegnél, hogy ezáltal is ki- 

fejezésre juttassák, hogy a decembe- 

ri események és lemondása sem 

szünt meg a királyi család kapcsola- 

ta a herceggel. A két herceg látoga- 

tása azonban elmaradt, mert Bald- 

win miniszterelnök meggyőzte a két 

fivért, hogy az jelenlegi körülmények 

között egyelőre nem ajánlatos és 

az csak rossz hatást keltene ugy az 

angol közvéleményben. mint nemzet- 

közi vonatkozásban. 
ANARCHIA MALAGAÁBAN 

(PARIS.) A francia lapok tudósi- 
tói borzalmas részleteket közölnek a 
panyol polgárnháboru rémségeiről. 

Meg! irják, hogy Malagában teljes 
anarchia uraikodik. A lakosság élel- 

miszer nélkül éhinségnek néz elébe. 
A városban emellett fellépett a feke- 
te himlő és az is szőrnyü pusztitást 
végez a lakosság soraiban. 

TOVAÁBB FOLYNAK A LE- 
TARTÓZTATÁSOK OROSZ- 
ORSZÁGBAN 

(MOSZKVA.) A trockijista perncek 

óriási szenzációja van. A szovjet ha- 
tóságok letartóztatták Berotolov nép 
iztost, aki a forradalom kirobba- 

násakor meggyilkoltatta a cári csa- 
ládot. A Trockij perrel kapcsolatban 
egyébként Szovjet Oroszország több 
városában a kommunista párt gyü- 
1 tartott, amelyen a szónokok 

teleték, hogy a biróság itélje ha- 
lálra a per vádlottait. 
A Times cimü londoni lap, hosz- 

szu cikkben foglalkozik a moszkvai 

perrel és megállapitja, hogy Szovjet- 

Oroszországpan ma már alig akad 
régi kommunista vezető, akit Szta- 
lin ne távolitott volna el a helyéről. 

ELFOGATÁSI PARANCS 
TROCKIJ ELLEN 

Ugyancsak Moszkvából jelentik. 

y a most folyó letartóztatások 
során többek között őrizetbe vették 
Buti kapitányt is, aki Tuhacsevszki 
helyettes hadügyi népbiztos szárny 
segéde volt. A koppenhágai Politiken 
pedig moszkvai tudósitás alapján ar- 
ról értesül, hogy Micsinszki szovjet 
főállamügyész most elfogatálsi pa 
rancsot adott ki a Mexikóban tartóz 
kodó Trockij ellen is. . 
(RÓMA.) Rüsdi Arras és Ciano 

külü ügyminiszterek találkozója feb- 
ruár 3-án lesz Milánóban. A török és 
olasz külügyminiszterek találkozóját 
politikai körökben feszült érdeklődés 
előzi meg. 

ÖSSZEHIVJAK A LESZERE- 
LÉSI KONFERENCIAT 

(GENF.) A Népszövetség tegnap 

! yila a a cári családot 
lawin lebeszélte a éloucecsteri és asturial hercegekei Windsor Edward auszíria 

melalosatásar 0l-- nésziege kormányválság van kilörőben Belálumban -- február 
áni találkoznak Milánóban Rusdi Arras török és Clanó olasz külügyminiszierek 

esti zárt ülésén több fontos határo- 
zatot hozott. Többek között elhatá- 
rozák, hogy május 6-ára összehiv- 
ják a leszerelési konferencia tanács- 
ülését. 

BELPOLITIKAI ELLENTEÉ 
TEK BELGIUMBAN 

(BRÜSSZEL.) Van Zeeland minisz 
terelnök Spaak külügyminiszter és 
Vandervelde miniszter között az 
utóbbi időben állandó nézeleltérések 
mutatkoztak. Ezeknek hátterében az 
áll, hogy Belgium milyen külpolitikát 
folytasson. Elsősorban is az, hogy 
milyen álláspontra helyezkedjék a 
valenciai spanyol kormánnyal szem, 
ben, mátsodsorban pedig, hogy milyen 
lépéseket tegyen az olasz kormány 

Elnapoltákajuhos 
ügy felebbviteli 
taárgyalását 
(CLUJ.) Mára tüzték ki a helybej 

itélőtábla második osz.ályán a 
hedt Juhos örökösödési per fele 
teli tárgyalását. Tekintve, hogy se 
vádlottak, se a tanuk nem jelent 
meg a tárgyaláson, a táblai tan náes 
elrendelte ezeknek az elővezetését 
következő tárgyalási hisatatból 
tüzendő időpontra napolta el. 

a 

nál Degrelle rexista vezér 
szági sorozatos rádió beszédjének en 
gedélyezésével kapcsolatosan. A 
nagyfontosságu ügyben mára sürgős 
minisztertanácsot hivtak egybe. Va- 
lószinünek látszik, hogy a kormány 
részleges átalakitáson esik keresz- 
tül, 

NÉEMET-OSZTRAK KERES- 
KEDELMI MEGEGYEZÉS 

(BÉCS) A német-osztrák keres- 
kedelmi tárgyalások, amelyek már 
hosszabb ideje foly ak, tegnap meg- 
egyezéssel értek véget. Tegnap dél- 
után az egyezményt már alá is irták. 
Este pedig hivatalos közleményben 
jelen ették be a nagyfontosságu szer 
ződés létrejövetelét. 

Rendezik az állami tartozásokat 
(BUCURESTI.) Az 1934-35 évi 

költségvetésből fennálló tartozáso- 
kat a kormány rendezni fogja éls pe- 
dig abban a formában, hogy a kolt- 
ségvetési év vegéig kifizetik a köve- 
telések felét készpénzben, mig a hát- 
ramaradó részt ugyancsak készpénz. 

sitják. Ilyen módon a két költségve- 
ben a jövő költségvetési évben folyó- y 

tési év folyamán 740710 millió i 
nyer kifizetést, amivel 
évi kincs ári hátralék ek 
dezést nyernek. 

... 

telles rele 

Kik lopják a téslegyárból 
az ócskavasat 

(CLUJ.) A IV. kerületi rendőrség 
közegei az éjszaka folyamán őrizetbe 
vette Kacsó Róza Str. Ovidiu 9 szám 
alatti ócskavas-kereskedéssel foglal 
kozó nőt és Klein József ugyanott 
lakó fiatalembert, akiket a tégla- 
gyár telepén találták meg és a rend- 
őrségnek az a gyanuja, hogy onnan 
sineket akartak magukkal vinni. Ma 

tek be annak kideritésére, hogy vaj- 

reggel megkezdték a kihallgatásukat 
s egyben széleskörü nyomozást veze 

jon nem Kacsó Róza lopja el nap- 
után a kerületben az ócskavasakat, 
annál is inkább, mert Róza a hirhed: 
Kacsó Marci veszedelmes goncszte- 
vőnek a nővére. 

(VARSÓ.) A lengyel lapok érte- 
sülése szerint a holland wónörökös- 
pár Magyarországon és Ausztrián át 
tér haza. Budapesten már előkészü- 
leteket is tettek az előkelő vendégek 
fogadására, akik valószinüleg pénte 
ken érkeznek és a margitszigeti Pa- 
latinus-szállodában nyernek elszállá- 

solást. Három napig időznek a ma- 
gyar fővárosban, amely idő alatt 
Bernhard herceg egy vadászaton is 
részt vesz. Hollandiai jelenés sze- 
rint Vilma királynő azt tervezi, hogy 
leánya elé utazik. Ez esetben Magyar 
országon lenne a királynőnek és leá- 
nyának a találkozása. 

Óriásiméretü 

(VARSÓ.) A náthaláz egész Len- 
gyelországban teljes erővel dühöng. 
Egyedül Varsóban közel százezer em 
ber fekszik náthalázban. A kórhá- 
zak már napokkal ezelőtt annyira 
megteltek betegekkel, hogy most 
már egyetlen egy uj beteget nem tud 
nak befogadni Számos vállalat a mü 

náthaláz-járványdühöne 
Lengyelországban 

ködését szüneteltetni kénytelen az 
alkaimazot ak tömege; megbetege- 
dése miatt. A társadalom-biztosító 
többszáz orvost és gyógyszerész 
alkalmazott, ideiglenes jelleszel 
hogy az hivatalos orvosoknak segit- 
ségére legyenek, hihetetlenül meg- 

olaszor- j 

szönet el 

A holland királynő és trónörököspár 
Magyarországon miniszterium költségvetése. A bucu: 

- Orvosi hir. Dr. Sebestyén G 
bor volt kórházi orvos külföldi 
nulmányutjárol hazaérkezett, rendel 
február 1-től a volt dr. Lorencz-féle 
rendelőben Str. Pe"ru Maior 11. sz 
I. emelet, d. e. 9-től 12-ig és d.u 
3-tól 6-ig. 

-Február 15-én tartják meg aki 
antant gazdasági tanácskozását. A 
kisantant gazdasági tanácsa febru 
ár 15-én ül össze a jugoszláviai Dub. 
rovnikban és nem Belgrádban, aton 
előbb tervezték. 

- Nem hosszebbitják n meg a mun 
kakönyvek becserélési idejét. A mu 
kaügyi miniszterium jelentése sze. 
rint január 31-én tul semmi körül 
mények közöt; nem hosszabbitják 
meg a munkakönyvek becserélési 
idejét. 

- Hertz feleségét is kiutasitották 
A Gazeta cimü lap jelenti hogy 1 
belügyminiszter alárta Hertz Már 
ton feleségére vonatkozó kiu asi 
rendeletet. Hertzné felebbezett, me 
amin kijelentette, román államoo 
gár és Falciu megyében születe 

Nász 

- Munkanélküllek figyelmébe! Az 
állami munkaközvetitő hiv tal ( 
Cuza Voda 12) közhirré teszi, ho: 
az alábbi állások betöl tésre várn 
Egy vasesztergályos, egy villa: 
sági tekercselő. egy alabás rom-far 
zó, két bEutorjavitó asztalos, két b 
iogos (ha d rokkant), egy német h 
velőnő, 56 mindenes cselédleány 
39 ház artásbeli szakácsnő C'uijr 
kilenc szöveszövő munkás Targun 
resen, három kádár Devan, két ga 
terkezelő és két körfürészkezelő, e 
ablakvágó és husz preciziós lakatos 
Sibiuban, egy román és német nyel 
veket ismerő gyorsiró-gépirónő B4a- 
cauban, ké kefekötő Lugojon. egy 
német hevelőnő Jas ban, egy sörföző 
mester Oradean, egy retusáló fény- 
képész Botosaniban. Részletesebb (el 
világositást az emlitet hivatal ad. 
-Adományok. Mózes N nevében kő 

nyugtázzuk Sz. J. 50 ej 
adományát. 

- Jelentősen emelkedet a belügy- 

restii belügyminiszterium most ké 
sztette el uj kötségvetését. Ennek 
végösszege 1 miltiárd 625 millió Jet 
tesz ki. Az előző évi költségvetés 
végösszege 1 milliárd 407 és fél mil. ! 
hó lei volt, amével szemben az i 
hudget 218 mitlió lőrányzaii i tött 
letet tüntet fel. 

- Ujra lehet használni a le 
nyomatott ujságpapirt. Budapesfi 
jelentés s szerint dr. Bernátn Gus: 
"áv székesfővárosi tanácsjegy7ő 
nagyfontosságu felfedezést eszközöt 
felfedeze ugyanis azt az eljárást 
amel lynek segitségével a telenyom!4 

ujságpapirt ujra fehérre 
asználhatóvá lehet tenni. 

sokasodott teendőik ellátásánál. 

a 



In 

In 

ze. iton a hollandi trónörököspár. 
ül na trónörökösnő és férje az 
ák 
ési üdülőhelyen töltik nászutjukat. 

z 

Grót EBethlen István. Sok szó esett 
Eről Bethlen Is ván volt ma- 

plónisz ercinökről, aki a Pesti 
ban renákivül nagy feltünést 
.cikket iri a román-magyar kö- 
edés s mán zükségességéről. Cikkére 
tznől dr. Lapedau Alexan- 

iniszter reflektált, szintén a két 
; k z átibb viszonyának kialaku- 

artva szükségesnek. 

Észak-kárpátokban fekvő Krymnica 

vi 

A pápa képviselője a manillai eucha- 
risztikus kongresszuson. Dougherty 
kardinális, a ki a Conte Roso hajón 
a pápai zászlót Manillába viszi. 

porosz miniszterelnök az olasz repülővárosban. Az aostaj her. 
etében meglátogata Göring a Rómától 25 kilóméterre fekvő re- 

pülő-várost Guidoniát. 

Dino Alfieri olasz propagandaügyi miniszter rövid 
tartózkodásra Párisba utazott. Képünkön Delbos 
francia külüg yminiszter és Cerutti párisi olasz kö- 
vet 

A bécsi ujévi fogadás. Miklas elnök az osztrák főváros diplomáciai ka- 
rát fogadja. 

társaság ában mutatjuk be. Balról-jobbra: 
Delbos, Alfieri, Cerurti. 

Az első angolegyiptomi nagykövet. Angia független országnak is- 
merte el Egyiptomot s kormányzó helyet most már köve; képviseli 

Nagybritániát. 

Mussolini, mint katonai pilóta. Egy 
félórás vizsga után Mussolini minisz. 

terelnököt a katonai bizottság kato- 
naj pilótává léptette elő. 



16. OLDAL. 

Uj Lincoln portrét fedeziek fel Ame- 
rikában. Washingonmban a véletlen 
folytán a Dead Letter Office-ben kü. 
lönböző eltemetet, irások között meg 
talákák Lincoin Abrahám egy 1860- 
ból készült képét. Az érdekessége a 
képnek, hogy Amerika legnagyobb 

elnökér szakáll nélkül ábrázolja. 

Amerikában dr. Matson everetti 

orvos 10 éves kisfiát a gyermekrab- 

lók elra 28 ezer dollár kárté- 

ritést kértek a kétség szülők- 

zette, fiát azonban már nem láthatta 
szont, mert közben az elme- 

nekült és még ismeretlen te.tesek meg- 

Bombázták Valenciát, a régies tipusu spanyol kikötő várost. Elsőiz- Benemavatkozás. Doktor Fernandó de Los Rios newyorki 
ben bombázták a mult napokban Fr anco légi haderői Valenciát, ahova a követ (baloldali) továbbitja az amerikai kommunisták ajándékát: a 

baloldali kormány Madridból székhelyét áttette. betegszállitó kocsit. 

„ióestet VI évfolyam, 1937. január 23 

Repülőszerencsétlenség áldoza 

Göring látogatása Mussolininél. Görimg porosz miniszterelnök és lég lett a hirneves kutató Martin Joln 

ügyi miniszter néhány napot Rómá ban töltöt. Képünkön Mussolini tár- son, akinek különösen Afrika dzsun 

saságában látjuk a német politikust amint a Forum Mussolinin a diákok geljeiben felvelt film-képe keltetel 

felvonulását szemléh. nagy szenzációt. 

Francia miniszterek a semleges ségi törvény megszavazása után. A ... 
francia kamara 591 szavazattal ugy döntött, hogy eltilja a spanyol pol- A merka ul maivbeeet 
gárháboru részére való önkéntes ka tonai toborzást. Balról-jobbra: Del- hasonnevü hires filmszinésznő ul 
bos külügyminiszter, Basid keres kedelemügyi mimiszter, Leon Blum nevezek el. Amerikaszerte ezt a 

minisz.erelnök és Spinase államtitkár. nos frizurát hordják a hölgyek 



idestét!" 

Malaga lángokban. Képünkön a gyönyörü fekvésü spanyol kikötőt 

mutatjuk be, mely áldoza a lett az aldatlan spanyol polgárháborunak. 

Internálták Imru és lalatie rasokat. Imru és Gulalat e hercegeke: 
kik utolsónak adták meg magukat, az olasz hatóságok a Nápoly melletti 
Ponza szigetre internákák. Ezen a szigeten született annak idején Pon- 
cius Pilátus és itt van a politikai fog'yok böriöne. - 

emtel 

elyet! 
5 u 
ta 
gyek London világhirü rendőrségi központja: a Scotland VYard ujfajta 

autóval kiséreez.k, mely a legmodernebb rádió-leadó és felvevő készü- 
lékkel van feiszerelve. üvegei három centiméter vas agok, törhetetlenek 

és kilövő nyilásokkal vannak ellátva. 

A roveretói harang. Tizenhét nem- 
zet ágyuinak anyagából öntö ték az uj 
roveretói harangot, amely a világhá- 
boru halo tjainak emlékére minden 
este megkondul. A „gyászoló Mária" 
névre kereszelt harang a trienti al- 
pok között lévő Roveretó romjai mel- 

lett van. 

Istentiszielet Mermoz francia re- 
pülő emlékére. Mermoz francia repü. 
lő tudvalevőleg négy társával egye- 
temben az A lant1i-óceánba veszett. A 
nopokban istentisz eletet tartottak a 
párisi No're Dame templomban az el- 
hunyt pilóták emlékére Istentisztele: 
uán a tragikus sorsu pilóta édesany- 
ja De la Rogue ezredes karján 

hagyja el a katedrálist. 

4nlja első kereskedelmi követnje. 
Eenie Daubeney asszony, akit a ru- 

ka gyémánt- és lakbarenuszesi 
dig pvieletével biz ak meg, még 

z teljha ajommal. =zen folvétel 
.na kubena pillana ban készült, mikor 
* Y asszony, a londoni Warer- 
:a Pályandvaron bucsuzik hozzátar- 

tozóitól és barátaiól. 

Az uj abesszin express. Az Abessziniában be- 
rendezkedő ol aszok modern karosszériáju autobu- 
szokat hoztak az á"taluk megépitet kitünő autó- 
utakon forgal omba. Ezeken az autóbuszokon hi- 
deg büffé, rádió és természetesen fürdőszoba is 

van. 

Tita Ruffo visszavonul a szinpad- 

tól. A világhires baritonista, ki egy- 

szerü kis hivatalnok sorsból a legna- 

gyobb énekesek közé verekedte fel 

magát most visszavonul a szinpadtól. 

Sikere ott kezdődött, amikor 1907-ben 

Carusóval együtt léphetett fel a Ri- 

goletto „Rigoletto" szerepében.
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Az oaiai ref. dalárda Péter Viktor tanitóval, mely sikeresen szere a 
papbeiktatáson. 

Az oaia-i papbeiktatás. Elindulás a ref. parochiáról Barabás Benedek uj 
lelkész beikiatására. mon 

; non: 

nem 
szor 
sabk 

Ürmössy Magda, a szegedi magyar 
szinház primadonnája, aki legu"óbb 

őriási sikert ar tot, a „Marika had 
nagy' ciímü operett vezető női szere- 
pében, mikor is az előadást a buda- 
pesti rádió is közve itete. Ürmössy 
Magda cluji származásu áés édesapja 
Ürmösgy József uni" esperes, az 
unit. püspökség közbecsülésben álló Közigazgalási tisztviselők kikép zésére szolgáló tanfolyamot nyitottak 
titkára. Sikere tehát részben váro- meg Bucuresiben. Juca belügyminis zter megnyitó beszédet tart, jobbra 

sunk sikerének is számit. Inculet helyettes miniszterelnök és C' Dimitriu volt miniszter. 

A tisztviselői tanfolyam résztvevői és a megnyikó ünnepély közén- ifjusági bajnok si-ugrása a 
sége. predeali Veste pálya ugródeszká- 

áról. 


